

Guatemala. — Guatemala estará al lado de las democracias occidentales y no mantendrá relaciones con Rusia ni con los demás países comunistas, anuncia la Junta de Gobierno de la nación guatemalteca. Efe.

Camboya ha pedido a E. U. que garantice su independencia

Franceses y vietminhitas logran acuerdos en las conversaciones para un alto el fuego

El día 10 volverán a Ginebra Eden, Molotov y el jefe del Gobierno francés

Hanoi. — La artillería de la Unión Francesa y los aviones atacaron a las tropas comunistas que habían caído en la línea defensiva del delta del río Rojo, mientras seculares se replegaron hacia Hanoi y Haifong, ocasionados por el pánico. El general Ely se dirige a Indochina para ponerse al frente de sus tropas, que se encuentran en delicada situación. — Efe.

BUEN AMBIENTE EN LA CONFERENCIA INAUGURAL

Hanoi. — Las negociaciones de "alto el fuego" en Indo-China francesas y del Vietminh, han entrado en su segunda reunión en Trung Gia, después de dar un comunicado en el que se dice que la conferencia inaugural se desarrolló en un ambiente favorable y que van a ser discutidas cuestiones concretas. Añade que se ha proyectado el procedimiento para la terminación de la guerra en relación con las negociaciones de "alto el fuego".

SE HAN PUESTO DE ACUERDO

Trung Gia (Indochina). — Acerca de la reunión celebrada esta mañana por representantes franceses, vietnamitas y comunistas del Vietminh, la emisora de los rebeldes dijo que los negociadores se han puesto de acuerdo en los tres principales objetivos: discutir y presentar propuestas sobre las cuestiones militares suscitadas en la conferencia de Ginebra; discutir y decidir medidas para cumplir lo acordado en Ginebra y discutir las cuestiones militares suscitadas, sobre el terreno. — Efe.

ACUERDO SOBRE CANJE DE PRISIONEROS

Hanoi. — Los parlamentarios que se reúnen en Trung Gia, han alcanzado un acuerdo sobre un programa de canje de prisioneros heridos y enfermos y han fijado el día 14 de Julio, fiesta nacional francesa, para la realización de la primera operación de intercambio. — Efe.

ESPERA NOTICIAS DEL DEPARTAMENTO DE ESTADO

Washington. — En fuentes diplomáticas se declara que la Embajada británica está todavía esperando noticias del Departamento de Estado acerca de que día de esta semana se celebrarán las conversaciones anglo-estadounidenses para el establecimiento de una organización defensiva para el Suroeste de Asia. Se tiene entendido que el señalamiento de la fecha de las conversaciones se ha demorado debido a la ausencia temporal del secretario auxiliar de Estado para los asuntos de Extremo Oriente, Walter S. Robertson.

Por otra parte, se ha recibido un informe de París, según el cual se espera que Molotov regrese a Ginebra el 10 de Julio para la sesión plenaria que deberá celebrarse poco después. Se cree que a la sesión asistirán también Chu En Lai, Mendes-France, Eden y el embajador norteamericano en Checoslovaquia. — Efe.

ESTUDIAN UNA PETICION CAMBOYANA

Washington. — Altos funcionarios diplomáticos revelan que el Departamento de Estado ha informado a la delegación de Camboya, en Ginebra que está estudiando la petición de ese Estado indochino para que los Estados Unidos le garanticen la independencia. — Efe.

PROHIBEN EL PARTIDO COMUNISTA

Karachi. — El Gobierno de Bengala oriental ha prohibido el partido comunista por considerarlo un peligro para la paz pública. — Efe.

"Reconocer a China roja sólo servirá para reforzar la posición de Rusia", declara Sanz Orrio

Manifestaciones del embajador español en Taipeh

Se rinde homenaje en La Habana al conde de Foxá

Taipeh (Formosa). — El nuevo embajador de España en la China nacionalista, don Fermín Sanz Orrio, ha declarado al correspondiente de la United Press que la actitud de España hacia el régimen comunista chino coincide con la política del bloque occidental anticomunista, tal como lo entienden los Estados Unidos. Añadió que cualquier transacción o tratado con los comunistas chinos serviría únicamente para fortalecer la posición de la Rusia soviética.

"Consideramos una herejía — dijo — hablar de posibles transacciones con los comunistas. Nosotros no podríamos considerar ningún reconocimiento a la China roja, que serviría solamente para reforzar la política de la Rusia soviética y para poner en peligro nuestra propia posición como la de las demás naciones anticomunistas. Con toda seguridad, apoyaremos a Estados Unidos en cualquier esfuerzo para mantener a la China roja fuera de la familia de las Naciones Unidas". Recordó el embajador español que España fue la primera nación europea que reconoció el peligro que suponía el comunismo. "No hemos cambiado — agregó — y nos adherimos a la realización de esta política firme." Nuestra política coincide con la de Estados Unidos. Trabajamos juntos y nuestras opiniones tienen una base común.

El embajador dijo que las relaciones de España con la China nacionalista estaban basadas en "un hecho muy claro": la lucha contra el enemigo común: el comunismo. Finalmente manifestó que España tratará de estrechar estos lazos en el futuro.

HOMENAJE AL CONDE DE FOXA, EN LA HABANA

La Habana. — Los intelectuales cubanos han rendido un homenaje al Conde de Foxá a su regreso de España.

El banquete con que fue obsequiado estuvo presidido por el ministro de Información de Cuba, don Ernesto de Latorre; los embajadores de España, señor Lojendio; del Perú, señor Caballero; de la República Dominicana, señor Vega Barrios; el director del "Diario de la Marina" señor Rivero; el presidente de la Academia de la Lengua, señor Checo, y el de la Academia de Artes y Letras, señor Carbonell.

Al acto asistieron gran número de personalidades del mundo cultural y directores de periódicos. El homenaje fue ofrecido por el escritor señor Gastón Vaqueiro, a quien respondió el conde de Foxá con un brillante discurso. — Efe.

Barajas. — A las tres menos cuarto de la tarde salió en avión para París, el ministro de las Fuerzas Armadas de los Estados Unidos, Sr. Harold E. Talbot, con su esposa e hijo. Rindió honores en el aeropuerto una compañía de tropas de aviación.

ACUERDO A DESPEDIRTE EL MINISTRO DEL AIRE ESPAÑOL, EL JEFE DEL E. M. DEL AIRE, GENERAL LONGORIA, EL GENERAL KISSNER DE LA MISION MILITAR NORTeamericana EN MADRID, ALTO PERSONEL DE LA EMBAJADA Y ALTOS FUNCIONARIOS DEL MINISTERIO DE ASUNTOS EXTERIORES. — Cifra.

SOLEMNE ACTO EN POBLET

Tarragona. — En el Real Monasterio de Santa María de Poblet, se ha celebrado el solemne acto de la bendición del nuevo abad, reverendo P. Edmundo María Garreta Olivella, con asistencia del ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Giménez, que apadrina al nuevo mitrado; el Cardenal-arzobispo, don Benjamín Arriba y Castro; abad general de la Sagrada Orden del Cister, reverendo Sighard Kleiner y otras jerarquías y autoridades. El nuevo abad P. Garreta Olivella, hace el ciento seis en las relaciones de abades desde la inauguración del monasterio en el siglo XII.

A LA BUSCA DE PETROLEO

Soria. — Continúan las perforaciones para la busca de petróleo. Las tareas se efectúan por el grupo de técnicos americanos que intervienen en los sondeos de Marcella y con el mismo equipo de perforación. Se espera saber los resultados de este segundo sondeo para el próximo mes de Septiembre. — Cifra.

ESCUADRA ITALIANA EN MALLORCA

Palma de Mallorca. — Han llegado a esta bahía diversos navíos italianos que permanecerán en aguas de Mallorca hasta el próximo día 9, en que saldrán al mar siguiendo viaje de prácticas e instrucción por el Mediterráneo.

SOlicitud DE UNA PIADOSA OFRENDA

Santiago. — Como último acto de la peregrinación del apostolado castrense se ha celebrado una reunión en la iglesia de San Martín pinaro del Seminario Cincillar y a propuesta del coronel Azcárraga se acordó dirigirse a S. E. el Jefe del Estado solicitando que sea concedida al Apóstol la Laureada de San Fernando por la protección que dispensó a las tropas nacionales en la guerra de Liberación. DON JOSE SOLIS, EN ALCANTE

Alicante. — A las diez de la mañana comenzaron los actos organizados con motivo de la presencia en esta ciudad del delegado nacional de Sindicatos, señor Solis, quien se trasladó a la casa — prisión de José Antonio, en unión de las autoridades y jerarquías del Movimiento.

El delegado nacional depositó las cinco rosas simbólicas en el lugar en que fue muerto José Antonio y después de dar los "Presentes" de ritual, fue rezada una oración. El señor Solis efectuó también una visita al grupo escolar y al "Foleg" menor que el

(Continúa en última página)

Ayer dió comienzo en Burgos la XIV Semana Social de España

Inició sus tareas con una misa del Espíritu Santo ante la imagen del Santísimo Cristo, de la Catedral



Tres momentos captados por "Fede" en la jornada inaugural de la XIV Semana Social de España. En primer término, prelado y autoridades a la salida de la Catedral, después de la misa del Espíritu Santo. En el centro, los Excmos. Sres. Arzobispo de Burgos y obispo de Córdoba, acompañados de los señores gobernador civil y presidente de la Diputación, visitando la Exposición de la Vivienda. Por último, abajo, el Dr. Pérez Platero, durante su bellísima conferencia de anoche en la Semana Social.

Una magnífica conferencia del Excmo. Sr. Arzobispo cerró la jornada inaugural en la que se dieron además otras tres brillantes lecciones

Quedó también abierta la I Exposición de la Vivienda, en el Palacio de la Diputación

Dió comienzo ayer, con gran solemnidad y un ejemplar espíritu sociológico, la XIV Semana Social de España.

Y la jornada inaugural no pudo ser más esplendorosa y fecunda, tanto por la brillantez de que estuvo rodeada como por la fecundidad de sus trabajos, que continuarán hoy y en días sucesivos para culminar el domingo próximo.

Semanistas de toda España, presididos por el excelentísimo señor Obispo de Córdoba, se congregaron ya en la noche del domingo en nuestra ciudad e ilustres conferenciantes llegaron a ella, para desgranar ante aquellos soberbios lecciones y doctas conferencias.

Y bajo ese magnífico espíritu comenzaron los trabajos de la Semana.

MISA DEL ESPIRITU SANTO EN LA CATEDRAL

Los actos de la XIV Semana se iniciaron con una misa del Espíritu Santo, celebrada en la capilla del Santísimo Cristo de Burgos (Catedral).

Ofició en la ceremonia el Excelentísimo Sr. Arzobispo de Burgos, Dr. Pérez Platero; presidieron el obispo de Córdoba, Fray Albino Menéndez; gobernador civil, alcalde, presidente y fiscal de la Audiencia Territorial, presidente de la Diputación, teniente coronel Andujar, en representación del capitán general, teniente general Alcubilla y el presidente de la XIV Semana Social, don José Antonio Plaza Ayllón.

Terminada la misa, el Dr. Pérez Platero pronunció unas palabras de salutación a los semanistas, concluyendo con una oración por los más ubérrimos frutos de la Semana Social de España que iba a iniciarse en nuestra ciudad.

PRIMERA SESION

A las doce de la mañana, en el salón de actos del Colegio Notarial, se celebró la primera sesión, bajo la presidencia del excelentísimo señor Arzobispo de Burgos y Prelado de Córdoba, a quienes acompañaban las autoridades y los miembros de la Junta local.

En primer término, fue leído el texto de un mensaje que el doctor Fray Albino González, Obispo de Córdoba, dirigió al Cardenal Montini, rogándole que transmitiera al Santo Padre la más incondicional adhesión de la Semana al Sumo Pontífice, de quien solicitaba, al propio tiempo, su Bendición Apostólica.

Leído el despacho, que fue acogido con calurosos aplausos, oró la tribuna el estadístico facultativo del Instituto Nacional de Estadística, don Luis Benlloch Gregori, que desarrolló la primera lección sobre el tema "El censo de la vivienda en España". Hizo el Sr. Benlloch un análisis metódico del problema de la vivienda a la luz de los datos.

(Pasa a cuarta página)

Está asegurada una gran cosecha cerealista

Queda garantizada la existencia de harina nacional para 14 meses

Se cifra la de trigo en 45 millones de quintales

Madrid. — En cuarenta y cinco millones de quintales de trigo cifra la actual cosecha el periódico "Informaciones". Cuarenta y tres millones los da ya como seguros y la diferencia hasta el total dice que depende si la granazón de los trigos castellanos es perfecta. La cifra dice que responde a informes técnicos de toda responsabilidad; con ello estima que hay harina nacional asegurada para catorce meses.

"Las grandes zonas cerealistas anuncian el aumento de su cosecha de trigo. Solo en una franja de terreno, que forma como una media luna, que va de Ciudad Real — al Sur de la capital — pasa por Córdoba y termina en Badajoz, la cosecha es esta. En términos generales, la cosecha de trigo es la mejor de las recogidas desde el año 1939. — Cifra.

ORDENES SAGRADAS



Grupo de diáconos y subdiáconos, que el domingo recibieron las sagradas ordenes de manos del Excmo. Sr. Arzobispo de la diócesis. — (Foto Fede)

Se solicita la concesión de la Laureada al Apóstol Santiago

Inauguración de edificios sindicales en Alicante

Abandona España el ministro del Aire norteamericano

Mañana, a mediodía recibirá sepultura en la basílica de Caleruega el cadáver del Padre Suárez

Al acto asistirán altas personalidades

Mañana, miércoles, a mediodía, recibirá cristiana sepultura en la Basílica de Caleruega, en tumba provisional, los cadáveres de los Rvdmos. P. Maestro y Secretario General de la Orden Dominicana, que serán trasladados desde Madrid, a tal fin.

Todas las autoridades burgalesas, presididas por el Obispo de O.sma, esperarán en Aranda — con unión del Patronato pro Cereales — al cortejo fúnebre, en el que figurarán altas personalidades nacionales y todos los Provinciales de la Orden de Predicadores, así como varios Prelados, entre ellos, el obispo de Córdoba, que hoy pronunciará la oración fúnebre en las solemnes exequias que se celebrarán en Madrid.

PROHIBEN EL PARTIDO COMUNISTA

Karachi. — El Gobierno de Bengala oriental ha prohibido el partido comunista por considerarlo un peligro para la paz pública. — Efe.

"Fiesta de la Enseñanza"



Un año más, se celebró ayer en nuestra ciudad la simpática "Fiesta de la Enseñanza" a cuyo acto corresponde el presente grabado. En el nuestro repórter gráfico "Fede" captó un momento del reparto de premios.

En Bonn esperan que la completa soberanía sea un hecho para Septiembre

Después de catorce años, concluye el racionamiento de carne en Inglaterra

CLAUSURA DE LA SEGUNDA EXPOSICION FILATELICA



Un momento de la entrega de premios, con motivo de la clausura de la II Exposición Filatélica, celebrada en nuestra ciudad. — (Foto Fede)

Han sido nacionalizadas las minas de Río Tinto

La propiedad será liberada a un importante grupo financiero español

Madrid. — El Consejo de Administración de la Compañía de "Río Tinto Limitada", anuncia que, como resultado de negociaciones con un importante grupo financiero español, de capital privado, pronto convocará una junta general extraordinaria para someter a la aprobación de los señores accionistas las siguientes proposiciones básicas:

a) El activo y pasivo de la Compañía de "Río Tinto Limitada" en España, se transferirá a una Sociedad española que se propone constituir.

b) La Compañía de "Río Tinto Li-

Se cumple el XXII aniversario de la toma de posesión de Oliveira Salazar

Londres. — Los diplomáticos norteamericanos y británicos se han reunido esta mañana para elaborar planes con el fin de llevar a Alemania a una plena asociación con Occidente, como primer paso hacia un rearme alemán si Francia se niega a aprobar el Ejército europeo.

ESPERANZAS ALEMANAS

Bonn. — Reina aquí la esperanza de que la completa soberanía de la Alemania occidental sea un hecho para el mes de Septiembre. Entretanto se presta, en primer lugar, por el Gobierno federal, la máxima atención a las peticiones de Londres, donde los técnicos británicos y norteamericanos están tratando de la cuestión.

TERMINA EL RACIONAMIENTO DE CARNE EN INGLATERRA

Londres. — El final del racionamiento de carne que ha durado 14 años se caracterizó por una subida del precio de este producto al aproximarse todas las amas de casa a adquirirlo en cantidades libres. En algunos casos los precios han subido en más de cien por ciento.

EL REARME ALEMÁN ES NECESARIO

Londres. — El secretario general de la OTAN, Lord Ismay, ha manifestado hoy que el rearme alemán es necesario para la defensa occidental y ha advertido que es demasiado tarde para encontrar un sustituto al ejército europeo. — Efe.

XXII ANIVERSARIO DE LA TOMA DE POSESION DE OLIVEIRA SALAZAR

Lisboa. — Se celebra hoy el veintidós aniversario de la toma de posesión de la Presidencia del Consejo, de Oliveira Salazar y el veintidós de su entrada en el Gobierno como ministro de Hacienda.

El jefe del Gobierno ha recibido hoy numerosas felicitaciones procedentes de todos los puntos del país y del extranjero. — Efe.

TERMINA EL RACIONAMIENTO DE WASHINGTON

Paris. — De fuente diplomática francesa, se dice hoy que el jefe de Gobierno, tiene el deseo de ir a Washington de aquí a un mes con el fin de explicar personalmente al presidente Eisenhower su política. — Efe.

Ayer... Se han amortiguado ya los ecos de las fiestas mayores de Burgos. Apenas si los últimos vestigios del programa dan fe de que aún nos encontramos en ese período festivo tradicional.

MOVIMIENTO DEMOCRÁTICO... Durante el domingo y en el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: María del Carmen Montes Hernández, Félix-Maria Sedeno y María del Carmen García Domingo.

Clausura de la II Exposición Filatélica... El domingo último, a las ocho de la tarde, tuvo lugar el solemne acto de clausura de la II Exposición Filatélica celebrada en nuestra ciudad y organizada por el Círculo Filatélico de Burgos.

Del Diario de Burgos correspondiente al sábado 5 de Julio de 1924... ESTA mañana acudieron al Ayuntamiento, todos los componentes su presidente y el eminente músico, director de la agrupación municipal las Orfeón, para la recepción en el salón de la cual se pronunciaron varios discursos.

Circular del Gobierno civil sobre baños Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Gobierno civil... CIRCULAR SOBRE BAÑOS EN PLAZAS, PISCINAS, RÍOS, ETC.—Indicada ya la temporada de verano, es menester adoptar las medidas de prevención conducentes a impedir terminantemente cualquier extralimitación que, con motivo de los baños o de entendidos prácticas higiénicas, puedan menoscabar el decoro público o atacar a la raigambre moral del país.

Piso llave en mano... O susceptible producir 900 pesetas mensuales, vendiendo en calle Victoria, casa nueva. Tiene 5 habitaciones, cocina, baño y cuarto de aseo, calefacción individual, ascensor, solar, etc., 140.000 pesetas.

Sastrería MAURICIO Pañería... El traje que regala todas las semanas, ha correspondido al cliente número 123. Beneficiario suscribiéndose.

Excursiones escolares... En viaje de fin de curso llegaron el domingo a Burgos 26 estudiantes del Colegio de Beñena, regentado en Indautzu por los Hermanos Maristas.

Excursiones escolares... En viaje de fin de curso llegaron el domingo a Burgos 26 estudiantes del Colegio de Beñena, regentado en Indautzu por los Hermanos Maristas.

Excursiones escolares... En viaje de fin de curso llegaron el domingo a Burgos 26 estudiantes del Colegio de Beñena, regentado en Indautzu por los Hermanos Maristas.

Excursiones escolares... En viaje de fin de curso llegaron el domingo a Burgos 26 estudiantes del Colegio de Beñena, regentado en Indautzu por los Hermanos Maristas.

GUÍA DEL ESPECTADOR... Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos. TEATRO LOPE DE RUEDA.—"Rosaura, la hija del molinero" y "Eran tres, un gitano y un marqués".

COMPRO CASAS... Cuyas rentas sean muy reducidas. El rendimiento del capital que proporción duplicara, comodamente, vuestros actuales alquileres. Operaciones inmediatas. López-Brea - Héroes Alcazar, 1, 1.º

LECHE... LA QUE EXPENDE EN CUALQUIERA DE LOS ESTABLECIMIENTOS DE VENTA LA CENTRAL LECHERA DE BURGOS, ESTA PASTERIZADA, EMBOTELLADA Y FRESCA. NO DEBE VD. CONSUMIR OTRA

RECAUCHUTADOS CAGIGAS... GARAGE con serv. vigilada permanente y cubiertas nuevas y cubiertas

ARRIENDOS... LOCAL tonaría planta baja 40-60 metros cuadrados, para oficinas, granera. Afiliado 134. ALQUILU piso amueblado, temporada verano, con baño. Informes, San Cosme 22, tercero, derecha.

ANUNCIOS ECONOMICOS... TUBOS de cemento, de 18 centímetros de diámetro, en San Pedro y San Felices 12, Puente Carreaga, Burgos. SIERRAS, cepilladoras universales, tornos, taladros, herramientas, bombas, etc.

COMPRAS Y VENTAS... COMERCIANTES, labradores: No compran costales y lanas sin consultarnos precios y calidades. Industrias Ezeola, S. A. Fabrica de tejidos. Píñola de Campos (Burgos). Teléfono, núm. 2.

PERDIDAS... EXTRAVÍO de una temeraria negra. Informes Manuel Priego, Llanza de Añeta 6, primero, Burgos. EXTRAVÍO de mula, pelo negro, bastante cueto. Informar, Andrés de la Fuente, Villarcayo.

ALEMANIA, CAMPEON DEL MUNDO EN FUTBOL

En el partido final batió en Berna a la selección de Hungría por tres a dos
Los húngaros iniciaron el partido en forma arrolladora pero luego quedaron a merced de sus contricantes
El extremo Rahn logró la victoria en las postrimerías del partido

Berna. (Crónica de Peter Ueber-
 sisch, del servicio especial de "Al-
 fil"). — Casi sesenta y cinco mil
 aficionados han presenciado la in-
 esperada victoria de Alemania so-
 bre Hungría, en la final del Cam-
 peonato del Mundo de Fútbol, ju-
 gado en el estadio de Wankdorf,
 bajo una lluvia incansable. Tres-
 cientos policías y quinientos solda-
 dos fueron movilizados para
 guardar el orden.

Alineaciones
 Alemania: Turek; Posipal,
 Kohlmeyer, Eckel, Liebrich, Mai,
 Rahn, Lorlock, Olmar, Walter,
 Fritz, Walter y Schaefer.
 Hungría: Grosics; Buzansky,
 Lantos, Boszok, Lorent, Zakaria,
 Csibor, Kocsis, Hidegkuti,
 Puskas y Toth.
 Dirigió el inglés Bill Simg,
 ayudado por los jueces de línea
 Griffiths, de Gales y Orlandini,
 de Italia.

La puerta húngara, sacados ambos
 por F. Walter. El segundo signifi-
 cado el empate para el equipo ale-
 man, al rematar el extremo
 Rahn a las mallas.
 Este gol provoca el entusiasmo
 de todos los aficionados, mien-
 tras que el equipo húngaro com-
 ienza a dar señales de nervios.
 Los alemanes cobran nuevos ánimos
 y a los diecinueve minutos,
 una arrancada de Czibor fue neu-
 tralizada por el meta Turek, lan-
 zándose a sus pies.

Los ataques a una y otra puer-
 ta son alternos. Los alemanes
 juegan con más aplomo. A los
 veinticuatro minutos, Hungría es-
 ta a punto de adelantarse en el
 marcador, pero Turek, en ágil
 estrada, detiene el fuerte disparo
 de Hidegkuti. Un minuto des-
 pués, el meta alemán vuelve a
 parar un balón, esta vez a tiro de
 Toth.

Elige campo Hungría y el equi-
 po alemán pone la pelota en jue-
 go a las 15'15 horas. Una ligera
 lluvia comenzó a caer cuando O-
 tmar Walter inició el juego.
 El equipo alemán tuvo la prime-
 ra oportunidad de marcar cuando
 su interior Walter envió un pase
 por alto a Morlock en el centro,
 rematando éste de cabeza y sa-
 liendo la pelota rozando el lar-
 guero, a los tres minutos de
 juego.

En el equipo alemán se nota la
 labor eficiente de Fritz Walter
 en el ataque y la de Liebrich en
 la defensa, que marca muy de ca-
 da a Puskas, que apenas ha dado
 señales de vida. Cuando van treinta
 y cinco minutos es el equipo
 alemán el que está a punto de
 marcar. F. Walter dribla a dos
 adversarios y cede a Morlock
 quien remata de cabeza hacia un
 ángulo; pero Grosics, en ágil es-
 trada, desvía la pelota, cuando
 se colaba hacia las mallas.

El dominio se acentúa por parte
 alemana, que organiza sus
 avances desde el centro del ter-
 rero, mientras su defensa se mues-
 tra muy segura.
 A los cuarenta y tres minutos, la
 meta húngara pasa por nuevo
 apuro. Tira Schaefer, pero Gros-
 ic desvía la pelota a corner. Se
 lanza este sin consecuencias.

Los últimos minutos son de do-
 minio húngaro, cuyo equipo se
 vuelve sobre la meta alemana, pe-
 ro Turek y su defensa se mues-
 tran muy serios.
**UN GOL ANULADO A
 PUSKAS**
 Sin embargo, Puskas consigue
 llevar el balón a la red, con du-
 ro remate; pero el tanto es anula-
 do justamente por el árbitro, por
 fuera de juego. Poco después fi-
 naliza el encuentro con la victo-
 ria de Alemania por tres goles a
 dos.

Un minuto después, Alemania
 lanzó el primer corner contra la
 meta húngara, sin consecuencias.
 El remate de Schaefer salió des-
 viado. Poco después, un tiro del
 mismo jugador alemán roza el
 poste cuando Grosic se encontraba
 en el suelo.
**LOS HUNGAROS ADQUIEREN
 VENTAJA INICIAL**
 Seis minutos y se produce el
 primer gol, a favor de Hungría.
 Hidegkuti pasa a Kocsis y éste, des-
 de el lugar del penalty, disparó a
 puerta. El tiro fue interceptado
 por la defensa Kohlmeyer, pero el
 balón salió rebotando hacia Pus-
 kas. Este disparó a la parte de-
 recha de la puerta de Turek, ba-
 tiéndole.

Faltando un minuto para el des-
 canso, Fritz Walter dispara des-
 de buena posición, pero su tiro
 es interceptado por la defensa.
 Poco después finaliza la primera
 parte, con un remate de Kocsis,
 que sale por encima del larguero.
**EMPIEZA EL SEGUNDO
 TIEMPO**
 Al comenzar el segundo tiem-
 po, Hungría introduce variacio-
 nes en su ataque. Toth pasa a ex-
 tremo derecha, cediendo a Czibor
 el sero habitual en la izquierda.
 En el primer minuto de esta parte
 Czibor regatea a los defensas
 contrarios y dispara a puerta. Tu-
 rek para con facilidad. Un minu-
 to después, Puskas está a punto de
 marcar. Se encontraba desmarca-
 do al recibir un pase de Boszok,
 pero Turek se arrojó a sus pies y
 le arrebató el balón.
 Poco después, Boszok dispara
 desde unos treinta metros y el
 balón sale rozando un poste. La
 delantera alemana se desmarca con

terminado el partido, los alema-
 nes saludan desde el centro del
 terreno, mientras la multitud los
 aplaude. Seguidamente, el ex-
 presidente de la FIFA, Jules Rimet,
 pronuncia breves palabras e hi-
 zo entrega de la copa de cam-
 peón del Mundo de Fútbol al ca-
 pitán del equipo alemán, Fritz
 Walter. "Habeis ganado bien.
 Guardad este trofeo cuidadosa-
 mente por el valor espiritual que
 representa", dijo Rimet. A conti-
 nuación se interpretó el himno
 alemán.

Después de una espera de más de
 media hora, por fin se pudo hablar
 con algunos de los directivos y ju-
 gadores del equipo alemán, quienes
 manifestaron lo siguiente:
 SEPP HERBERGER, entrenador: "Es-
 ta victoria es justo premio a nuestros
 desvelos y duro entrenamiento. No
 hemos conocido por el camino co-
 rrecto, lógico, de deportistas y he-
 mos luchado tanto con el cerebro
 como con el corazón, por conseguir el
 campeonato. Nuestro equipo había
 jugado por bajo de sus posibilidades
 en los primeros encuentros del torneo
 pero hoy ha respondido bien. Nuestra
 victoria ha sido merecida".
 WALTER, capitán: "Estamos muy
 contentos, ya que no esperábamos
 ganar el campeonato, pero nuestro du-
 ro entrenamiento y la vida aislada
 ha dado sus frutos. Los húngaros
 han sido unos grandes contrincantes".
 HANS DECKER, miembro de la Fe-
 deración alemana: "No encuentro las
 debidas palabras para hablarles en
 elogio de esta victoria, que ha sido
 totalmente merecida. Los húngaros
 eran considerados como grandes fa-
 voritos pero desempeñar este papel su-
 pone con frecuencia un serio han-
 dicap. El resultado obtenido por
 nuestros jugadores prueba que se nos
 ha estimado por bajo de nuestra cali-
 dad pero hemos demostrado que es-
 tábamos equivocados".
 HANS HUBER, vicepresidente de la
 Federación alemana: "Nuestra victo-
 ria ha llegado en el terreno de la so-
 presita para gran parte del público,
 pero nuestros jugadores han proba-
 do que si se trabaja con tesón, corazón
 y coraje, se pueden llevar a feliz
 término muchas empresas. Los hun-
 garos no han sido hoy tan buenos".
 LIEBRICH, defensa central: "La
 estrecha colaboración de nuestro equi-
 po ha dado un resultado excelente. Los
 húngaros en ciertas ocasiones adole-
 raron de falta de empuje en sus ata-
 ques".
 Don Federico Couder y señora no
 pudieron participar en las eliminatorias
 finales, por indisposición.
 Asistió numeroso público y preside-
 ron las partidas jugadas por la tarde,
 el capitán general de la Región, el
 gobernador Alcabilla y el gober-
 nador civil y jefe provincial del Mo-
 rimiento: señor Posada Cacho, que
 al final hicieron entrega de los
 premios a los vencedores.

Hay un fuerte tiro contra la
 puerta de Turek, que este neu-
 traliza; pero debido a lo resbaladi-
 zo de la pelota, no puede sujetar-
 la y Czibor, que seguía la jugada,
 la envía a la red.
**REACCIONA ALEMANIA Y EQUI-
 LIBRA EL MARCADOR**
 Este nuevo gol de Hungría pa-
 rece que va a significar una go-
 leada, pero el equipo alemán no
 se desanima. Contraataca y así,
 a los diez minutos, logra reducir
 la ventaja en el marcador. Schae-
 fer retrasa un balón al medio Lie-
 brich y este envía sobre Morlock,
 quien sin parar gira y bate a
 Grosic.

Al comenzar el segundo tiem-
 po, Hungría introduce variacio-
 nes en su ataque. Toth pasa a ex-
 tremo derecha, cediendo a Czibor
 el sero habitual en la izquierda.
 En el primer minuto de esta parte
 Czibor regatea a los defensas
 contrarios y dispara a puerta. Tu-
 rek para con facilidad. Un minu-
 to después, Puskas está a punto de
 marcar. Se encontraba desmarca-
 do al recibir un pase de Boszok,
 pero Turek se arrojó a sus pies y
 le arrebató el balón.
 Poco después, Boszok dispara
 desde unos treinta metros y el
 balón sale rozando un poste. La
 delantera alemana se desmarca con

terminado el partido, los alema-
 nes saludan desde el centro del
 terreno, mientras la multitud los
 aplaude. Seguidamente, el ex-
 presidente de la FIFA, Jules Rimet,
 pronuncia breves palabras e hi-
 zo entrega de la copa de cam-
 peón del Mundo de Fútbol al ca-
 pitán del equipo alemán, Fritz
 Walter. "Habeis ganado bien.
 Guardad este trofeo cuidadosa-
 mente por el valor espiritual que
 representa", dijo Rimet. A conti-
 nuación se interpretó el himno
 alemán.

Después de una espera de más de
 media hora, por fin se pudo hablar
 con algunos de los directivos y ju-
 gadores del equipo alemán, quienes
 manifestaron lo siguiente:
 SEPP HERBERGER, entrenador: "Es-
 ta victoria es justo premio a nuestros
 desvelos y duro entrenamiento. No
 hemos conocido por el camino co-
 rrecto, lógico, de deportistas y he-
 mos luchado tanto con el cerebro
 como con el corazón, por conseguir el
 campeonato. Nuestro equipo había
 jugado por bajo de sus posibilidades
 en los primeros encuentros del torneo
 pero hoy ha respondido bien. Nuestra
 victoria ha sido merecida".
 WALTER, capitán: "Estamos muy
 contentos, ya que no esperábamos
 ganar el campeonato, pero nuestro du-
 ro entrenamiento y la vida aislada
 ha dado sus frutos. Los húngaros
 han sido unos grandes contrincantes".
 HANS DECKER, miembro de la Fe-
 deración alemana: "No encuentro las
 debidas palabras para hablarles en
 elogio de esta victoria, que ha sido
 totalmente merecida. Los húngaros
 eran considerados como grandes fa-
 voritos pero desempeñar este papel su-
 pone con frecuencia un serio han-
 dicap. El resultado obtenido por
 nuestros jugadores prueba que se nos
 ha estimado por bajo de nuestra cali-
 dad pero hemos demostrado que es-
 tábamos equivocados".
 HANS HUBER, vicepresidente de la
 Federación alemana: "Nuestra victo-
 ria ha llegado en el terreno de la so-
 presita para gran parte del público,
 pero nuestros jugadores han proba-
 do que si se trabaja con tesón, corazón
 y coraje, se pueden llevar a feliz
 término muchas empresas. Los hun-
 garos no han sido hoy tan buenos".
 LIEBRICH, defensa central: "La
 estrecha colaboración de nuestro equi-
 po ha dado un resultado excelente. Los
 húngaros en ciertas ocasiones adole-
 raron de falta de empuje en sus ata-
 ques".
 Don Federico Couder y señora no
 pudieron participar en las eliminatorias
 finales, por indisposición.
 Asistió numeroso público y preside-
 ron las partidas jugadas por la tarde,
 el capitán general de la Región, el
 gobernador Alcabilla y el gober-
 nador civil y jefe provincial del Mo-
 rimiento: señor Posada Cacho, que
 al final hicieron entrega de los
 premios a los vencedores.

El domingo concluyó la disputa del campeonato regional de tenis

Hicieron entrega de los trofeos el capitán general de la Región y el gobernador civil



He aquí posando para nuestro fotógrafo "Fede", a los participantes en el campeonato regional de tenis, que con tanto éxito han venido celebrándose en nuestra ciudad

Durante la mañana y tarde del do-
 mingo se jugaron en las pistas de la
 Sociedad Tennis Club las eliminatorias
 finales de los campeonatos regiona-
 les de dicho deporte, que han veni-
 do disputándose con participación de
 destacados tenistas de Valladolid, San-
 tander, Oviedo y Burgos.
 Los resultados fueron los siguien-
 tes:
 Individuales caballeros: Armenia,
 de Valladolid, venció a Couder (Fe-
 derico), de Valladolid, por no com-
 parecencia del segundo.
 Couder (Juan Manuel), de Vallado-
 lid, venció a Torriente, de Santan-
 der, por 6-0, 6-0 y 6-0.
 En la final, Couder (Juan Manuel),
 venció a Armenia por 6-0, 6-4 y 6-2
 6-1.
 Dobles, caballeros: Armenia y Ma-
 zariego, de Valladolid, vencieron a
 Torriente y Acabdo, de Santander, por
 6-1, 9-7 y 6-4.
 Amazarri y Lago, de Santander, al

los señores Couder, de Valladolid, por
 incomparación.
 En la final, Armenia y Mazarie-
 gos, vencieron a Amazarri y Lago,
 por 6-1, 6-0 y 6-1.
 Individuales, damas (final): Seño-
 rita Gutiérrez, de Oviedo, venció a
 señora Couder, de Valladolid, por in-
 comparación.
 Mixtos (final): Señorita Hierro y
 señor Couder, de Valladolid, vencie-
 ron a señorita Calteja y señor Loste
 (don Julian), de Burgos, por 6-1 y
 6-4.
 Don Federico Couder y señora no
 pudieron participar en las eliminatorias
 finales, por indisposición.
 Asistió numeroso público y preside-
 ron las partidas jugadas por la tarde,
 el capitán general de la Región, el
 gobernador Alcabilla y el gober-
 nador civil y jefe provincial del Mo-
 rimiento: señor Posada Cacho, que
 al final hicieron entrega de los
 premios a los vencedores.

QUE BIEN VA ESA MOTO!... COMO QUE ES ISO!

Concesionarios: IGNACIO PALACIOS, S. A.

El domingo se inició el Concurso Hípico
 Nacional, en las instalaciones de la
 Ciudad Deportiva, que con dicho mo-
 tivo, se vio bastante animada. Se re-
 gistró notable asistencia, a lo que con-
 tribuyó el buen tiempo.
 En el palco presidencial se encon-
 traban el capitán general de la Región,
 gobernador militar de la plaza, pre-
 sidente de la Diputación, señor Fernán-
 dez Villa y diputado provincial, señor
 Moliner, así como el general Vkh
 Batespouey.
 El Concurso se inició con la dispu-
 ta de la copa "Diputación", prueba
 que se ha reservado exclusivamente
 para caballos sin "handicap". Es de-
 cir, que todavía no han entrado en li-
 za los más destacados, cosa que harán
 hoy con la prueba "Nacional", que
 irá precedida por la de "Suboficiales".
 Durante el curso de los recorridos
 hechos ayer, no hubo un sólo caballo
 que terminara sin falta. Únicamente el
 vencedor, el caballo "Reventador",
 montado por el capitán Nardiz, ter-
 minó sin ningún derrido; pero sufrió
 una penalización de 1/4 de punto por
 una transgresión realizada en el re-
 corrido.
 La clasificación fue la siguiente:
 "Reventador", del capitán Nardiz,
 con 1/4 punto, infringiendo 1 min-
 to, 20 segundos; "Al-Herrasan", co-
 mandante Espinosa de los Monteros, 4
 puntos, 1' 8"; "Efigia", comandante
 Andujar, 4, en 1' 10"; "Gottin", del
 comandante Espinosa de los Monteros,
 4, en 1' 14"; "Fibre", del capitán
 García Torres, 4, en 1' 17"; "Gon-
 rojo", 4, en 1' 19"; "Nacheb", del
 comandante Ortea, 4, en 1' 22";
 "Merie", del comandante Cuadrado,
 5 1/4, en 1' 24"; "Sacia", del teniente
 Quiroga, 6 3/4, en 1' 31"; "Soclebe",
 del comandante Gavilán, 7, en 1' 36".
 Una vez concluida la reunión, el
 presidente de la Excm. Diputación
 procedió a la entrega de la copa do-
 nada por dicha Corporación, a su ven-
 cedor, el capitán Nardiz.
 Hoy se disputarán la prueba "Sub-
 oficiales" y la "Nacional".
**TRIUNFO DEL EQUIPO ESPAÑOL
 EN AQUISGRAM**
 AEN AQUISGRAM — El equipo es-
 pañol ha ganado la prueba de relevos
 del Concurso Hípico Internacional al
 salvar los cuarenta y dos obstáculos
 sin ninguna falta. Los jinetes venede-
 radores fueron: Goyoga, con "Bayamo";
 Figueroa, con "Gracieux", y el
 capitán S. Martín, con "Brise-Brise".
 A continuación se clasificaron los
 equipos de Alemania, Francia, Sue-
 cia, Italia y Holanda.—Alfil.

COMIENZA EN NUESTRA CIUDAD EL CONCURSO HIPICO NACIONAL

«Reventador», del capitán Nardiz, triunfó en la prueba inicial, «Copa Diputación»

El equipo español vence en Aquisgram



El capitán Nardiz, montando a "Reventador", con cuyo caballo triunfó en la prueba inaugural del Concurso Hípico celebrado ayer. (Foto Fede)

El domingo se inició el Concurso Hípico
 Nacional, en las instalaciones de la
 Ciudad Deportiva, que con dicho mo-
 tivo, se vio bastante animada. Se re-
 gistró notable asistencia, a lo que con-
 tribuyó el buen tiempo.
 En el palco presidencial se encon-
 traban el capitán general de la Región,
 gobernador militar de la plaza, pre-
 sidente de la Diputación, señor Fernán-
 dez Villa y diputado provincial, señor
 Moliner, así como el general Vkh
 Batespouey.
 El Concurso se inició con la dispu-
 ta de la copa "Diputación", prueba
 que se ha reservado exclusivamente
 para caballos sin "handicap". Es de-
 cir, que todavía no han entrado en li-
 za los más destacados, cosa que harán
 hoy con la prueba "Nacional", que
 irá precedida por la de "Suboficiales".
 Durante el curso de los recorridos
 hechos ayer, no hubo un sólo caballo
 que terminara sin falta. Únicamente el
 vencedor, el caballo "Reventador",
 montado por el capitán Nardiz, ter-
 minó sin ningún derrido; pero sufrió
 una penalización de 1/4 de punto por
 una transgresión realizada en el re-
 corrido.
 La clasificación fue la siguiente:
 "Reventador", del capitán Nardiz,
 con 1/4 punto, infringiendo 1 min-
 to, 20 segundos; "Al-Herrasan", co-
 mandante Espinosa de los Monteros, 4
 puntos, 1' 8"; "Efigia", comandante
 Andujar, 4, en 1' 10"; "Gottin", del
 comandante Espinosa de los Monteros,
 4, en 1' 14"; "Fibre", del capitán
 García Torres, 4, en 1' 17"; "Gon-
 rojo", 4, en 1' 19"; "Nacheb", del
 comandante Ortea, 4, en 1' 22";
 "Merie", del comandante Cuadrado,
 5 1/4, en 1' 24"; "Sacia", del teniente
 Quiroga, 6 3/4, en 1' 31"; "Soclebe",
 del comandante Gavilán, 7, en 1' 36".
 Una vez concluida la reunión, el
 presidente de la Excm. Diputación
 procedió a la entrega de la copa do-
 nada por dicha Corporación, a su ven-
 cedor, el capitán Nardiz.
 Hoy se disputarán la prueba "Sub-
 oficiales" y la "Nacional".
**TRIUNFO DEL EQUIPO ESPAÑOL
 EN AQUISGRAM**
 AEN AQUISGRAM — El equipo es-
 pañol ha ganado la prueba de relevos
 del Concurso Hípico Internacional al
 salvar los cuarenta y dos obstáculos
 sin ninguna falta. Los jinetes venede-
 radores fueron: Goyoga, con "Bayamo";
 Figueroa, con "Gracieux", y el
 capitán S. Martín, con "Brise-Brise".
 A continuación se clasificaron los
 equipos de Alemania, Francia, Sue-
 cia, Italia y Holanda.—Alfil.

Resultados de los partidos del domingo

Resultados de los encuentros de
 fútbol jugados hoy correspondientes a
 las liguitas de promociones:
A SEGUNDA DIVISION
 (Grupo primero)
 Huesca, 0; Caudal, 3.
 Ponferradina, 2; La Felguera, 0.
 (Grupo segundo)
 Murcia, 7; Orihuela, 1.
 Cacereno, 2; Melilla, 1.
A TERCERA DIVISION
 Leganés, 6; Pobense, 0.
CLASIFICACIONES
 (Grupo primero)
 J. G. E. P. F. E. C. P.
 Caudal 7 5 0 2 12 6 10
 La Felguera 7 4 1 2 14 9 9
 Ponferradina 8 3 2 3 10 13 8
 Huesca 7 3 1 3 12 14 7
 Girona 7 1 0 6 11 17 2
 (Grupo segundo)
 J. G. E. P. F. E. C. P.
 San Fernando 5 4 0 1 19 8 5
 Murcia 6 4 0 2 16 8 3
 Cacereno 6 3 0 3 10 14 6
 Orihuela 6 2 0 4 6 17 4
 Melilla 5 1 0 4 7 11 2
 El jueves, día 8, se jugarán los en-
 cuentros en segundo grupo, Orihuela-
 San Fernando y Melilla - Murcia.
QUE BIEN VA ESA MOTO!... COMO QUE ES ISO!
 Concesionarios:
 IGNACIO PALACIOS, S. A.

Fábrica Española de Magnetos, S. A.
 F. E. M. S. A.
 LICENCIAS MAGNETI, MARELLI, BENDIX, DUCILLER
 Delegación para el Norte
 Suministros Técnicos, S. A. :: BILBAO
 Representante en Burgos y provincia:
 Don Alberto Palomares - La Paloma, 31, 1.º

COMIENZA LA XIV SEMANA SOCIAL

(Viene de primera página)

Los contenidos en el último censo realizado por el Instituto Nacional de Estadística y demográficos no sólo de la importancia que tiene en sí el problema sino el desmedido hacinamiento en que viven cientos de millares de familias de españoles. Señala que a su juicio el déficit de la vivienda debe ser combatido a base de enfoques locales del problema bajo cuyo sistema puede sentirse relativo optimismo contemplando el ejemplo dado por Burgos, con el gran incremento en bloques y barridas como las de "Juan Yagüe", "Manuel Yllera" y "Máximo Nebreda".

Por su parte, el señor García Valcárcel, en detenidísimo estudio acerca de "La intervención del Estado en la solución del problema de la vivienda", hizo un elogio global de la legislación y la labor desarrollada por el Estado pero, al propio tiempo, señaló que aun existe mucho por realizar para crear la base sobre la cual se debe cima a la grave crisis de vivienda que sufre España. Como premisas obligadas de esa magna obra que demanda nuestra Patria, hizo una indispensable coordinación de Estado, organismos, entidades y particulares y, sobre todo la creación de un claro estado de conciencia que, bajo el signo de los principios cristianos, lleve a cabo ese mandato de justicia y de caridad que encierra el deber de dar vivienda para todo hermano nuestro, a fin de que brillen las virtudes de la familia, en el hogar católico.

La solución del problema no puede enfocarse a base de un espíritu selectivo en ninguno de los estamentos sociales sino contenando todos ellos en servicio del prójimo, y a la vez, con realidades deducidas de estudios de ubicación y movimiento de población, sin olvidar tampoco aquella hermandad de clases, anteriormente tan frecuente y hoy casi desaparecida con los nuevos sistemas de construcción, por la carestía que hasta en los áticos se produce.

Aboga por que el Estado marque la tendencia de préstamos francamente favorables y positivos, creación de contribuciones especiales para casas ampliables y que no se quieran ampliar e, incluso, la desgravación en construcciones dedicadas a viviendas.

Es precisa la movilización del capital privado, a base de rentabilidad justa con lo que se evita la crítica situación que obliga a los propietarios a la venta de casas por pisos y a los inquilinos a adular estos pisos; hay que ir al desbloqueo de las rentas, con las garantías que sean convenientes; y sobre todo a esa coordinación antes citada y en la que no falte la intervención de Diputaciones y Ayuntamientos, a quienes se debe obligar a dar fe, en sus presupuestos, de un sentido efectivo de colaboración en la resolución del problema de la vivienda, bien construyendo edificios a tal fin, bien cediendo terrenos, bien explotando y urbanizando solares o simultaneando esas tareas y llegando incluso a hilar en sus presupuestos una cifra destinada a financiación de casas destinadas a viviendas.

Hay que hacer, por otra parte, que las empresas, cumplan la legislación vigente al respecto, despertando en ellas el espíritu de hermandad con sus obreros y técnicos, labor que incumbe desarrollar al apostolado sealar.

Otro factor interesantísimo es el incremento del capital real, a cuyo efecto hay que inundar España de materias primas, contra toda política de escasez.

Estudiando la nueva ley de ayuda a la vivienda, el problema de viviendas, elogio la labor de las Constructoras benéficas, abogando por la creación de una Federación de esas entidades de la Iglesia, con lo que los préstamos complementarios serían una realidad y se obtendría un puesto en el Consejo de la Vivienda. De esa forma, la Federación podría movilizar el capital privado, obteniendo éste un rendimiento

adecuado y se canalizaría, hacia la emisión de Deuda cuyo ideal sería de índices móviles para la construcción de viviendas.

Finalmente abogó por que en España se cree un Ministerio de la Vivienda, para atender al primer problema religioso, social y de justicia que nuestra Patria tiene planteado.

Figuran en ella maquetas, planos, fotografías y estudios sobre la labor desarrollada por la Iglesia, a través de las Constructoras Benéficas en diversas poblaciones españolas, como Madrid, Barcelona, Bilbao, Córdoba, La Coruña, Granada, Santander, Valladolid, Valencia y Alba de Tormes, exhibición a la que se une un conjunto de realizaciones llevadas a cabo en Burgos por las Cajas de Ahorro benéficas de nuestra ciudad.

En el acto inaugural, el vicesecretario de la Junta Permanente de Semanas Sociales, don Julio Rosado, pronunció breves palabras lamentando en primer término la presencia de los organizadores de la Exposición, explicando la génesis y desarrollo de ésta, así como la finalidad que persigue y que no es otra sino servir de estímulo para que la obra se haga cada vez más fecunda y progresiva.

Concluida la intervención del señor Rosado, el obispo de Córdoba, que presidia con las autoridades y Junta burgalesa de la Semana, declaró inaugurada la

En plena capital muere un joven motorista

A las nueve menos veinte de la mañana del domingo, ocurrió un desgraciado suceso que ha costado la vida al joven de 23 años, Enrique Gerardo Cuesta A. Idelmón, perteneciente a una muy conocida y estimada familia burgalesa.

El hecho ocurrió cuando Enrique efectuaba un recorrido de pruebas con una "moto" y en el momento en que se disponía a alcanzar la plaza de Castilla, desde la Avenida del Generalísimo y al tratar de ganar la peligrosa curva que parte de la bifurcación de Aparicio y Ruiz, no pudo el joven motorista hacerse con la máquina y fue a tropezar con el borde de la acera del Banco de España.

A causa de un brusco frenazo, la "moto" hizo un violentísimo movimiento, lanzando a Enrique al extremo oeste, hacia el lado del río. El desgraciado joven sufrió tremendo golpe contra un árbol. Con toda urgencia, los servicios de la Cruz Roja trasladaron al motorista a la Casa de Socorro, pero al ingresar en este Centro era ya cadáver, pues había dejado de existir víctima de un trauma interno. Un sacerdote administró al joven motorista los últimos sacramentos "sub conditione".

Descanse en paz el alma del desventurado Enrique Gerardo Cuesta A. Idelmón y reciban su apenada madre, doña Dolores A. Idelmón (viuda de Cuesta) e industrial de esta plaza; hermana, doña Pilar; abuela, doña Benita Arroyo (viuda de Idelmón), y demás deudos, la expresión de nuestra más sentida condolencia.

Ayer se celebró el sepelio del infornado joven, que constituyó una auténtica manifestación de duelo a la que se sumó una gran muchedumbre.

El duelo fue presidido por el alcalde de la ciudad, Dr. Díaz Reig.

Exposición que durante toda la tarde de ayer fue visitadísima.

TERCERA LECCION DE LA SEMANA
Con asistencia del Prelado de Córdoba, alcalde de la ciudad, fiscal de la Vivienda y Junta local, el arquitecto - director de Urbanismo del Excmo. Ayuntamiento de Madrid, don Gaspar Blein, dió la tercera lección: "Urbanismo y construcción de viviendas", en el salón de actos del Colegio Notarial.

Subrayó la antigüedad y transcendencia del urbanismo - concepto de política, ciencia y arte de los pueblos - así como la precisión de que en una concepción moderna de las ciudades no puede olvidarse factor tan importante. Abogó por que las lecciones de la Historia y del interés general en abono de esa tesis se apliquen adecuadamente, a base de unidades urbanas y su adecuada zonificación y buscando la creación de núcleos perfectamente definidos pero impregnados de un espíritu de cristiana solidaridad entre los diversos estamentos sociales, debidamente jerarquizados pero íntimamente identificados como auténticos hermanos. Por último y aludiendo a los estudios relativos a la promulgación de una indispensable Ley de Urbanismo, citó algunos de los principios a que responde, en la creación de construcciones, organización de construcciones, estímulo de la iniciativa privada, que es vital para resolver el problema general de la vivienda.

BRILLANTE CONFERENCIA DEL DOCTOR PEREZ PLATERO

A las ocho y media de la tarde, se celebró en el salón de sesiones de la Diputación la anunciada conferencia a cargo del excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, doctor don Luciano Pérez Platero. Junto a S. E. reverendísimo tomaron asiento el Obispo de Córdoba y todas las autoridades locales y el salón se hallaba completamente lleno de selecto y distinguido público.

El doctor Pérez Platero, tras un delicado preámbulo citando diversos tratadistas acerca del problema de la vivienda, su evolución y soluciones apuntadas desde un punto de vista constructivo y financiero, enfocó la conferencia hacia el tema anunciado: "La vivienda y la moral familiar". Elogió el acierto de la Semana Social al elegir como tema general de sus trabajos el de la crisis de la vivienda, problema actualísimo y preocupante y analizando después, someramente, los estragos y peligros que puede originar la escasez de viviendas: desviaciones y desórdenes que se acusan principalmente en la deshomestidad, la discordia y el retraimiento del matrimonio.

Se felicitó de que Burgos, gracias a Dios, no carezca de este panorama, y aprovechó la ocasión para facilitar a los creadores de esas barridas que con nombres o Patronatos privados o bajo la égida de las Cajas de Ahorros, S. E. S. A., Fábrica de la Moneda, etc., muestran el clima de solidaridad espiritual que se respira en nuestra ciudad.

Sin embargo, añadió, el peligro existe y hay que combatirlo. Citó, al efecto, diversas citas en que se muestra como un sentido cristiano de la vida debe afrontarse el problema de la vivienda y puso de relieve, recalculando, que precisamente la Religión católica vino a instaurar el reinado del amor entre los hombres.

Mas ese amor hay que mostrarlo no de palabra, sino, sobre todo, con la conducta, el corazón y ante el panorama de miserias físicas y morales que presenciamos, innumerables familias, sin hogar confortable yo pienso - dice el Dr. Pérez Platero - que en todo esto se ha pecado y se peca mucho contra el amor al prójimo. Ahora que estoy también seguro de que los españoles, fieles a nuestro catolicismo y los burgaleses, canteña fina de españoles y de católicos, han de solidarizarse y formar un frente común con los hermanos que gemen con los hermanos afectados por la desgracia de no tener vivienda o de no tener vivienda digna.

El Excmo. Sr. Arzobispo, después de una hermosa alusión a García Moreno y a su ejemplar manera de reaccionar ante la observación de un descreído que le acusaba de no vivir como católico, relacionándola con el problema de la vivienda terminó diciendo: "Por qué desde ahora mismo no hemos de ser todos servidores, adelantados, campeones de la aureola del amor?". La elocuente conferencia de nuestro reverendísimo Prelado fue subrayada con una cálida ovación y expresivas felicitaciones de las autoridades que, con él ocupaban al estrado presidencial.

¿Por qué se cae el pelo?

Salvo los casos en que sucede por infecciones, o a consecuencia de padecimientos nerviosos, altas fiebres, etc., en los casos en que se cae "porque sí", nadie lo sabe. Desconcerta observar que, mientras en la parte alta de la cabeza, el pelo desaparece, en los labios, cejas, barba, sigue más abundante y fuerte y en muchos casos, en los espacios calvos quedan algunos pelos que no se comprenden cómo han resistido a la calvicie. Todos los tratamientos para hacer que el pelo salga, frascas, y la gente suele reirse cuando se asegura lo contrario. Pero hay otros casos (pequeñas infecciones locales, seborrea, exceso de caspa, pelos débiles y sin brillo, etc.) en que se consigue mejorar y evitar que caiga, con AZUL-FREYER, producto preparado bajo la dirección de un Farmacéutico. No hace salir el pelo, hablando seriamente, pero con frecuencia evita ser calvo y, desde luego, conserva el pelo limpio, sin caspa ni picor.

PROGRAMA PARA HOY
A las once menos cuarto, visita al Real Monasterio de las Huelgas y Hospital del Rey, partiendo de la Diputación.

A las doce, cuarta lección, en el Colegio Notarial, a cargo de don Julio Gonzalo Soto, sobre el tema "Solares: su ordenación, expropiación, especulación, etcétera".

A la una, en el mismo lugar, quinta lección a cargo del secretario del Excmo. Ayuntamiento de Madrid, don Juan José Fernández Villa, sobre "Aspectos jurídico-administrativos de la edificación de viviendas".

A las cinco de la tarde, visita a la Catedral, San Nicolás y otros monumentos artísticos.

A las siete, sexta lección, en el Colegio Notarial: "La ley de arrendamientos urbanos", por don Alejandro Harguindey Salmonte, magistrado.

Declárase a Yamaguchi como zona de catástrofe en el Japón

Está afectada por las inundaciones

Cuatrocientos treinta y cuatro personas perecieron en el último fin de semana de Estados Unidos

Tokio.— Las autoridades han declarado zona de catástrofe la de Yamaguchi. Las nuevas tropas defensivas del Japón han acudido en auxilio de las ciudades afectadas por las inundaciones, lo que ha causado 69 bajas en toda la nación, entre muertos, heridos y desaparecidos.

El gobernador de Yamaguchi, ha establecido una central de auxilios y las tropas han comenzado a llevar agua potable, ropas, medicinas y suministros a los pueblos, asolados por las aguas. Las lluvias, que comenzaron en la mañana del domingo, continuaban a primera hora de la tarde de hoy (hora local).—Efe.

TRAGICO BALANCE DEL ULTIMO FIN DE SEMANA EN ESTADOS UNIDOS
Chicago.— Un estudio de la United Press muestra que 424 personas habían resultado muertas a consecuencia de toda clase de accidentes desde las seis de la tarde del viernes. Entre los muertos figuran 251 a consecuencia de accidentes de tráfico; 110 ahogados; 9 víctimas de accidentes aéreos; uno debido a fuegos artificiales y 53 en accidentes diversos.

INTENSA OLA DE FRIO EN ARGENTINA
Buenos Aires.— Temperaturas de hasta doce grados bajo cero se han registrado en algunas regiones del país, con el avance de una enorme masa de aire del Polo Sur, que cubre la Argentina en toda su extensión.

Visita Burgos un grupo de productores de las residencias de Sobrón

En el día de ayer visitaron nuestra ciudad un grupo de cuarenta productores pertenecientes a dos residencias de Educación y Descanso de Sobrón, los cuales llegaron a las diez de la mañana al Hogar del Productor, donde fueron recibidos por el secretario provincial de la Obra con el que visitaron la Catedral, las Huelgas y principales monumentos, haciendo una comida en el Hogar del Productor y visitando por la tarde la Caruja y las instalaciones de la Sociedad Deportiva Militar, habiendo quedado gratamente impresionados de Burgos, con grandes deseos de poder visitarla más detenidamente para poder apreciar debidamente todas las maravillas que encierra la ciudad.

Tanto los componentes de la excursión como el jefe de la misma, don José Luis Sánchez, hicieron constar su agradecimiento por las atenciones recibidas durante su grata estancia y expresaron su deseo de poder volver a realizar una breve excursión a Burgos.

Inicia sus tareas el VII Curso de Capacitación de Secretarios de Hermandades de Labradores y Ganaderos

En la mañana de ayer y bajo la presidencia del presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria, señor González Martín, a quien acompañaban el asesor eclesástico de la Delegación provincial de Sindicatos, M. L. Sr. D. Felipe Abad, y otros letrados se llevó a cabo el acto de apertura del VII curso de formación y capacitación de secretarios de Hermandades del Campo, de esta provincia, asistiendo al mismo setenta y cinco alumnos.

Se iniciaron las tareas del curso con un breve discurso del presidente de la C.Q.S.A., quien resumió las funciones que corresponden llevar a cabo a los secretarios de Hermandad, a los que calificó como piedra angular de nuestras entidades sindicales del campo, señalando a la vez el singular interés de las materias que durante esta semana van a ser explicadas por personas especializadas en las mismas.

EN HONOR de San Fermín de los Navarros

Mañana, miércoles, día 7, los navarros navarros residentes en Burgos, se disponen a celebrar solemnemente la fiesta de San Fermín, con una misa, a las doce, en el altar mayor de la Santa Iglesia Catedral. El sermón estará a cargo del muy ilustre señor doctor don Félix Arzoz, canónigo maestreescuela y a esta misa asistirá el Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo, doctor don Luciano Pérez Platero, ilustre navarro.

Terminada la misa, se celebrará una reunión de todos los asistentes para tratar asuntos relacionados con la inauguración del Solar Navarro en Burgos.

Por las presentes líneas se invita encarecidamente a todos los navarros y simpatizantes en Burgos para que asistan a esta fiesta.

La Comisión organizadora

BALNEARIO DE BETELU

a 40 Kms. de la playa de San Sebastián.
APARATO RESPIRATORIO (en general) muy particularmente: LARINGITIS - INSUFICIENCIAS GENTILES - PIEL - ANEMIAS - ARTRITISMO - NUTRICION
VACACIONES - VERANEO - REPOSO
Temperatura ideal en un paisaje de aspecto alpino
Temporada 1 de Julio a 15 de Septiembre. Betelu (Navarra)

Dieciocho marroquíes muertos en un accidente de automóvil ocurrido cerca de Tetuán

Hay que lamentar, además, diez heridos

Cádiz.— A bordo de la motonave "Ciudad de Cádiz", han llegado los siete supervivientes del pesquero "Costa Cantabrica", hundido por abordaje en aguas de Cabo Blanco hace doce días. En el buque se había congregado un enorme gentío, entre el que figuraban parientes de los fallecidos de los que perecieron en el accidente y los pescadores de los buques que se encuentran en el puerto.

El recibimiento fue conmovedor. Poco después de su llegada, los supervivientes asistieron al funeral que se celebró en la Iglesia de Santo Domingo, en sufragio de las víctimas del "Costa Cantabrica", que fue ofrecido por la Asociación de Armeros y otras entidades pesqueras y que

su pequeño transporte, resultado admirablemente con un ISO-CARRO. Carga útil, 300 Kg. Concesionario: IGNACIO PALACIOS, S. A.

Facilidades para opositar al personal procedente de la Comisaría de Abastos

Madrid.— El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, la siguiente disposición: Presidencia del Gobierno.— Decreto por el que se concede dispensa de edad para presentarse a los concursos y oposiciones para ingreso en los diferentes Cuerpos de la Administración Civil del Estado, provincia y Municipio, al personal de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, trasapado al Instituto Nacional de Estadística por decreto del Ministerio de Comercio de 22 de Febrero de 1952 y separado de sus cargos como consecuencia de la Presidencia del Gobierno de 5 de Noviembre de 1952, siempre que sean caballeros matriculados, ex-combatientes, etcétera.—Cifra.

846

Si las tres últimas cifras del número del BOLETO DE LA SUERTE, de LEJIA 4 REVES

del sorteo del 5 de Julio, coinciden con el número arriba indicado, tiene usted derecho a UN PAR DE MEDIAS DE CRISTAL.

Si solamente coinciden las dos últimas, o sea el número 46, tiene usted derecho a UNA DOZENA DE PINZAS PARA LA ROPA.

¡SEÑORA!, cada botella de LEJIA 4 REVES da derecho a un BOLETO DE LA SUERTE.

¡EXIJA ESTA MARCA! por calidad y ¡EXIJA EL BOLETO!, por la da opción a premios cada 10 días.

Enlace matrimonial de dos hijas del conde de Vellellano

Asistió la esposa del Caudillo y como testigos firmaron, entre otros, los miembros del Gobierno

La Granja de San Ildefonso.— En la Iglesia del Cristo del Perdón, han contraído matrimonio esta tarde las señoritas Mercedes y Socorro Suárez de Tangil, hijas de los Condes de Vellellano, con el secretario de embajada don Alberto de Mestas y con el ingeniero de Caminos don Ignacio de Coisa, respectivamente.

Momentos antes de la ceremonia, llegó la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, esposa de Su Excelencia el jefe del Estado, a la que el vecindario de la Granja y los asistentes a la boda tributaron entusiasta recibimiento con muestras de cariñosísima simpatía. En la Iglesia, don Carmen Polo de Franco ocupó un lugar en el presbiterio al lado del Evangelio.

Bendijo la Unión el Ilmo. Sr. Obispo de Segovia, don Daniel Llorente que leyó un telegrama de Su Santidad Pio XII concediendo la bendición apostólica a los contrayentes y a sus familias.

Los padrinos de los señores Mestas-Suárez de Tangil fueron el padre de la novia, don Fernando Suárez de Tangil, Conde de Vellellano, y la madre del novio, D.ª Rosa García, (viuda de Mestas); y, de los señores Coisa-Suárez de Tangil, el hermano de la novia, don Fernando Suárez de Tangil y la hermana del novio doña María de Coisa y Ceballos.

Firmaron como testigos los miembros del Gobierno y de la Nobleza, así como destacadas personalidades de las Ciencias y de las Letras.

Como representante del juzgado actuó el magistrado del Tribunal Supremo don Alejandro Gallo y entre los

asistentes figuraban la duquesa de Montpensier; los embajadores de Bélgica, Grecia, Portugal, Países Bajos, Canadá, Suiza, El Salvador, Cuba, Bolivia, Paraguay, República Dominicana y Haití.

En los jardines de un hotel se celebró un lunch.—Cifra.

QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¿COMO QUE ES ISO?

Concesionario: IGNACIO PALACIOS, S. A.

Se prohíbe a los católicos holandeses toda ayuda a los marxistas

Una declaración del Episcopado que puede romper la coalición gubernamental con los socialistas

Amsterdám.— El 30 de Mayo último se publicó una declaración del Episcopado neerlandés, encabezada por el cardenal de Jong, en que se advertía a los católicos la prohibición de pertenecer a sindicatos socialistas, de leer literatura marxista y de ayudar al partido socialista.

Dicha declaración ha suscitado diversas reacciones de los miembros del indicado partido y entre ellas la del dirigente parlamentario, doctor Jan A. W. Burger, y se cree que uno de los efectos que producirá la prohibición hecha a los católicos holandeses será la no continuación de la coalición católica-socialista que, desde hace seis años, gobernaba a los Países Bajos.

QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¿COMO QUE ES ISO?

Concesionario: IGNACIO PALACIOS, S. A.

El tiempo

Espérase un aumento general de la temperatura

Madrid.— El tiempo - Información general.— Durante el día de hoy, se observaron nubes bajas en todo el litoral cantábrico y sector levantino. En el resto, el cielo estuvo despejado o casi despejado. La temperatura ha experimentado un ligero descenso en Baleares.

Temperaturas de Madrid han sido de 26,8 grados a las 13,30 horas y de 12,8 grados a las 5,30 horas. Las extremas de España han correspondido a Logroño, con 34 grados y a León y Lugo, con 5 grados.

Maniobras de las fuerzas de esta guarnición

Durante los días 15 al 22 del presente mes de Julio, ambos inclusive, se realizarán ejercicios de conjunto por fuerzas de esta guarnición en la zona comprendida por:

Límite Norte: San Pedro del Romeral, Puerto de Estacas de Trubero, carretera de este puerto a Espinosa de los Monteros.
Límite Sur: Santelices, Cornejo, Pedraza, Gayangos.
Límite Oeste: San Pedro del Romeral, Arredo de las Puellas, Santelices.
Límite Este: Las Machorras, Espinosa de los Monteros y Gayangos.

Lo que se hace público para conocimiento de los habitantes encerrados en las zonas afectadas.

Si Ud. necesita rápidamente TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, etc. Haga su encargo en Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

ANUNCIOS OFICIALES

Junta Económica del Hospital Militar de Burgos

Se precisa adquirir material de cocina, pintura y material contra incendios, correspondientes al plan de labores de 1954. Se reciben ofertas hasta las doce horas del día 16 de Julio corriente y la relación detallada y los pliegos de condiciones técnicas y legales pueden consultarse todos los días laborables en las oficinas de este Hospital. Importe anuncios, cuenpia de los adjudicatarios. Burgos, 5 de Julio de 1954.— El capitán secretario, Pascual Herfuerdo Martínez.

GUIA FACULTATIVA

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 131

HERNÁEZ MOLINER
MEDICINA INTERNA Y NIROS
De 11 a 2 y 4 a 6
RAYOS X
Calle Santander, 6, 3.ª, izquierda

JOSE GARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barranetas y Cruz Roja
Vitoria 13, 3.ª - Teléfono 1591

Doctor de la Cuesta
PULMON Y CORAZON - RAYOS X
Miranda, 3.ª - Teléfono 1988

RICARDO CUEVA
GARGANTA, NARIZ Y OJOS
Vitoria 17, 1.ª dcha. Teléfono 1721

M. A. Ruiz de Temino
DENTISTA
San Juan, 3, segundo.

DOCTOR VILLA
Huesos y Articulaciones
Cirujía general Rayos X
Calera, 15, 1.ª - Teléfono, 1446

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolismo.
Consulta de 10 a 2 y de 3 a 9
Vitoria, 20, 1.ª - Teléfono 1662

DOCTOR GARZON
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. - ESTERILIDAD
Plaza del S. Fernando, 3, 2.ª Tel. 1446

Dr. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS - ONDA CORTA
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5
Almirante Bonifaz 12, 1.ª - Tel. 1539

J. GUTIERREZ MANZANEDO
GARGANTA, NARIZ Y OJOS
Madrid, 1.ª - Teléfono 2975

J. MARTIN PARDO
Diplomado Escuela Nacional de Tisiología. Ex-jefe Clínica Hospital Militar PULMON Y CORAZON
RAYOS X - ELECTROCARDIOGRAFIA
Madrid, 14, 2.ª - Teléfono 2406

Federico Gascón
MEDICO DENTISTA
Santander 19, 3.ª dcha. - Tel. 2437

G. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYOR, 2 - TELEF. 1506

Más información deportiva

El Sporting de San Juan se adjudica el trofeo del Excmo. Ayuntamiento burgalés

Venció por 3-2 a un Jocista que llegó a la final bastante agotado

Con una extraordinaria concurrencia de público, se jugaron el domingo, en Zatorre, los partidos finales del torneo relampago de fútbol, para equipos modestos, en el que se disputó el magnífico trofeo donado por el Excmo. Ayuntamiento.

Primero y mediante la fórmula de cara o cruz de una moneda lanzada al aire, dilucidaron su eliminación para pasar a la final o situarse con opción al tercer o cuarto puestos, los equipos del Jocista y el C. D. San Pedro, que tras los dos encuentros disputados el viernes y sábado, han concluido empatados a goles, a pesar de haberse jugado antes una prórroga reglamentaria. La suerte favoreció en este caso, al Jocista, que por el resultado de la moneda, se adjudicó el trofeo.

En consecuencia, el C. D. San Pedro, disputó primeramente un encuentro contra el Gamonal, para clasificar el tercer y cuarto puestos del torneo. Este partido, que comenzó a las cuatro y media, concluyó con empate a un gol y de nuevo el C. D. San Pedro, tuvo que someter su clasificación al azar, resultando otra vez desfavorecido, ya que ha quedado clasificado en cuarto lugar, pese a no haber perdido ningún encuentro.

A las seis y cuarto se disputó la final del torneo, entre los equipos del Sporting, San Juan y el Jocista, presidiendo el partido, desde la tribuna, el alcalde de la ciudad señor Díaz Reja; diputado provincial, señor Marzales; presidente del Burgos C. de F., señor Alfaro, y un representante del gobernador militar.

A las órdenes del señor Albo, que tuvo una actuación acertada, los equipos formaron así: Revilla, Miguel, Sebastián, Dion, José Antonio; Casado, Rufino, Viradas, Madriles y Tato. Sporting San Juan: Castellanos, Teje, Felipe, Alce, Mariano, Róceiro; Julfo, Palenzuela, Víctor, Jaime y Santi.

Comenzó dominando el Jocista, que tejió más fútbol en el primer cuarto de hora, pero la zaga del Sporting se batió bien y anuló muchos avances creados casi todos por Casado, que ayer volvió a jugar un gran encuentro. Fue este muchacho quien a los pocos minutos inauguró el marcador, al batir a Castellanos con un buen tiro.

Luego se niveló más el juego, reaccionando con mucho entusiasmo los del Sporting, que llegaron repetidas veces a la puerta defendida por Solís, obligándole a lucirse en varias paradas, mientras Miguel, por su parte, era casi un infranqueable vallador, por el centro de la zaga.

El primer tiempo concluyó con ventaja jocista de 1-0 y a poco de reanudarse el juego, el interior izquierdo de Sporting, Jaime, aprovechó dentro del área una pelota rechazada, para disparar fuerte y por alto al fondo de la red, estableciendo el empate a uno.

Tres minutos después, en pleno caos del Sporting y con un Jocista casi entregado, que acusaba el esfuerzo de los partidos disputados el viernes y sábado, Santi, extremo izquierdo del equipo rojillo, batió a Solís con mucha vista, aprovechando un balón servido por Víctor.

La lucha adquirió a partir de este momento gran emoción, ya que los jocistas cambiaron sus líneas, yéndose Miguel al vértice del ataque, pa-

ra ocupar el centro de la defensa Dion. Este cambio dio sus frutos, pues Casado, en una agotadora brega, cubrió una amplia zona de campo y ayudó mucho al ataque, empujando siempre a los delanteros hacia el marco. Por su parte, los del Sporting perdieron claras ocasiones de marcar, con lo que se hubieran asegurado el partido.

A los quince minutos, se registró un córner contra el marco de Castellanos, que sacó desde el lado izquierdo Casado, haciéndolo muy cerrado, sobre puerta. Miguel, de un magnífico testarazo, alojó el balón en las mallas, ante el estupor de los jugadores colorados, con lo que el encuentro se colocó en un emocionante empate a dos goles, que dio en pensar en una prórroga e incluso en otro lanzamiento al aire de la moneda.

Pero cuando faltaba un minuto para concluir el partido, el veterano Palenzuela, recogiendo una pelota pasada desde el lado izquierdo, supo batir con mucha tranquilidad a Solís, obteniendo el gol del triunfo para su equipo.

Al pitar el señor Albo el final, los seguidores del Sporting se lanzaron al campo para abrazar a sus jugadores y finalmente, se realizó la entrega de trofeos a los cuatro equipos contendientes, que recibieron las copas del Ayuntamiento, Diputación, gobernador civil y presidente del Burgos, de manos de las autoridades citadas, mientras el numeroso público tributaba calurosos aplausos a los conjuntos contendientes.

Burgos se proclama campeón del sector, en atletismo

El madrileño Gómez batió la marca nacional de 5.000 metros del F. de J.

En las pistas de la Ciudad Deportiva, se celebraron el domingo las pruebas finales de atletismo, correspondientes al campeonato nacional (fase de sector) del Frente de Juventudes, en las que han tomado parte los equipos de Madrid, Alava, Palencia y Burgos.

Los resultados técnicos de la competición, tras la jornada final, han sido los siguientes:

Altura. — 1.º, Ariño (Madrid), 1'77 metros; 2.º, Laguna (Madrid), 1'70 metros; 3.º, Cabello (Madrid), 1'25 metros; 4.º, Escoriaza (Alava), 1'23 metros.

1.500 metros. — 1.º, Rogelio (Burgos), 4 minutos, 33 segundos; 2.º, Miranda (Burgos), 4' 44"; 3.º, Reygo (Burgos), 4' 50"; 4.º, Cabello (Madrid), 5' 10".

110 metros lisos. — 1.º serie: Vargas (Burgos), 1'24"; 2.º serie: Isla (Madrid), 1'24"/10".

4 x 400 relevos. — 1.º, Burgos, 3' 53".

400 metros lisos. — 1.º serie: Rojillo (Madrid), 54" 6/10; 2.º serie: Crespo (Madrid), 55" 4/10.

Pertiga. — 1.º, Camero (Burgos), 3'22 metros; 2.º, Herrera (Madrid), 2'70".

Disco. — 1.º, Bartolomé (Madrid), 30'19 metros; 2.º, Urcia (Burgos), 30'07".

200 metros lisos. — 1.º, Isla (Madrid), 2' 28"/10"; 2.º, Esteban (Burgos), 2' 37"/10".

400 metros lisos. — 1.º, Reygo (Burgos), 1' 44"/10; 2.º, Fernández (Burgos).

Martillo. — 1.º, Ortega (Burgos), 34'65 metros; 2.º, Anza (Burgos), 31'87".

4 x 100 relevos. — 1.º, Madrid, 46" 6/10; 2.º, Burgos, 46" 6/10; 3.º, Madrid, 46" 6/10; 4.º, Burgos, 46" 6/10.

800 metros lisos. — 1.º, Rogelio (Madrid), 2' 6"; 2.º, Augusto (Alava), 2' 12"; 3.º, Pérez (Madrid), 2' 12".

Jabalina. — 1.º, Peralta (Madrid), 39'95 metros; 2.º, Ojeda (Burgos), 37'98"; 3.º, Monzó (Burgos), 37'20".

5.000 metros. — 1.º, Gómez (Madrid), 15' 41"/10; 2.º, Rogelio (Burgos), 16' 48"/10; 3.º, Reygo (Burgos), 11' 27"/10; 4.º, Palencia (Burgos).

Peso. — 1.º, Anza (Burgos), 11'94 metros; 2.º, Alvarez (Madrid), 9'68"; 3.º, Alvarez (Burgos), 9'65".

Longitud. — 1.º, Peralta (Madrid), 6'41 metros; 2.º, Laguna (Madrid), 6'31".

Se celebró el concurso interprovincial de aeromodelismo

También hubo una exhibición de aeromodelos

El domingo se celebró el Concurso interprovincial de Aeromodelismo organizado por el Frente de Juventudes, con participación de los equipos representativos de Palencia, Valladolid y Burgos. Se celebró a las once de la mañana en el campo de Gamonal y destacaron en los vuelos un aeromodelo de Palencia de 10 minutos de vuelo, pues se perdió de vista y otro de ocho minutos, de un Baby. Por causa del mal tiempo no pudieron lograrse mejores marcas. Palencia se clasificó en primer lugar, seguido de Burgos y Valladolid.

Por la tarde y con una concurrencia extraordinaria de público se verificó en el campo La Serna una exhibición de aeromodelos, aparatos de motor, reacción y acrobacia. Resultó un gran espectáculo por ser muy pocas veces que se han exhibido estos modelos de motor. Entre la concurrencia predominaban muchos niños que aplaudieron los vuelos. El secretario provincial del Frente de Juventudes hizo entrega de la copa al campeón del concurso interprovincial, el equipo de Palencia.

QUE BIEN VA ESA MOTO!...
...COMO QUE ES ISO!
Concesionarios:
IGNACIO PALACIOS, S. A.

Una fricción diaria CON Eufolonia ES SUFICIENTE

PARA EVITAR LA CAIDA DEL CABELLO ELIMINAR LAS MANIFESTACIONES SEBORREICAS Y REGENERAR LAS ZONAS CALVAS

LA VICTORIA DE LA CIENCIA ALEMANA SOBRE LA CALVICIE

EFICACIA EXTRAORDINARIA

Hockey sobre patines

El "Águilas", de Valladolid jugará hoy y mañana con el equipo "Licen Castilla"

Disputarán el trofeo Ayuntamiento

HOY JUGARAN TAMBIEN LA FINAL INFANTIL LOS EQUIPOS "TIGRES" LA SALLE Y ATLETICO

Hoy comienza a disputarse el "VI Trofeo Excmo. Ayuntamiento de Burgos", para lo cual se desplazará a Burgos el "Águilas", de Valladolid.

Se había pensado en un principio que jugará el "Esperanza" de San Sebastián, pero en vista de que este equipo no puede desplazarse a todos sus titulares, se ha tomado la decisión de que sea el "Águilas" el que venga a disputar el citado trofeo, con el fin de que los partidos tengan más interés.

El "Águilas" es un magnífico equipo, ya que está compuesto de jugadores de categoría, todos los cuales han formado en el equipo del S.E.L. de Valladolid que en la presente temporada ha llegado a la final de los Juegos Nacionales Universitarios, por lo que es de esperar que hagan buenos partidos en Burgos y que todos los aficionados a este espectacular deporte queden satisfechos.

Los partidos comenzarán a las siete de la tarde y se celebrarán en la Plaza de Alonso Martínez (frente al Palacio de Capitanía General).

En primer lugar jugarán los equipos "Tigres La Salle" y "Atlético L. S.", en la final infantil, que se disputará un magnífico trofeo.

A continuación celebrarán su primer partido "Águilas", de Valladolid y "Licen Castilla", de Burgos.

Mañana jugarán el primer partido y a la misma hora que hoy los equipos juveniles "Alcotas La Salle" y "Juvenil" L. S., en una final para el "VI Trofeo Excmo. Diputación provincial de Burgos", cuyo partido resultará muy interesante.

A continuación de este encuentro se celebrará el segundo partido para el "VI Trofeo Excmo. Ayuntamiento de Burgos", entre los mismos equipos del día anterior.

Terminados los partidos se procederá a la entrega de trofeos a los equipos vencedores.

El equipo ciclista español llegó ayer a Amsterdam

Fué el primero en presentarse en la sede de los organizadores

Amsterdám. — El equipo español de ciclismo, dirigido por el director Julián Berrendero, fue de los primeros en presentarse en la sede de los organizadores de la Vuelta ciclista a Francia. El secretario general de la Organización, Jean Goubault les dio la bienvenida.

Los españoles se alojaron en el Hotel Central. Llegaron a ésta por vía aérea.

Se mostraron dispuestos a posar ante los fotógrafos. Conversaron y cambiaron impresiones con los organizadores de la Vuelta y después inspeccionaron sus bicicletas y demás equipios.

Berrendero manifestó al corresponsal del servicio especial de Alfili que su equipo está integrado por once corredores, pero que uno de ellos no tomará la salida. Todavía no se ha tomado ninguna decisión sobre quien será el no participante.

Amsterdám, mientras tanto, estaba tomando la atmósfera festiva. Los hoteles comenzaron a llenarse con aficionados al pedal, que presenciarán la salida de la clásica carrera ciclista, que se dará el jueves en esta ciudad. Los restaurantes y los clubs nocturnos estaban condecorados con banderas de todos los países de los participantes.—Alfili.

QUE BIEN VA ESA MOTO!...
...COMO QUE ES ISO!
Concesionarios:
IGNACIO PALACIOS, S. A.

El Juventud jugó en Osorno el domingo

Y venció por 4 - 2

El pasado domingo y ambiente invitado por el Deportivo Imperio, se trasladó a Osorno el Deportivo Juventud, para jugar un encuentro amistoso en ocasión de las ferias y fiestas de dicha villa.

El encuentro, que fue presenciado por una gran muchedumbre, presidiendo las autoridades locales, se desarrolló dentro de la mayor deportividad, realizando meritorias jugadas el conjunto del Osorno, siendo este equipo el primero en marcar por medio de su centro delantero y con el resultado de uno a cero a su favor terminó la primera parte.

En la continuación, el Juventud se hace dueño del campo y así, cuando aún no habían transcurrido ocho minutos de juego, tenía cuatro goles a su favor, marcados todos en maravillosas jugadas de su delantera, que enlazó perfectamente con su media y defensa. Los goles fueron marcados por el siguiente orden: Del Monte II, Pitas, Arañucos y Hernando.

Faltando dos minutos el árbitro señaló un imaginario penalty que fue transformado en gol, terminando con el resultado de 4-2 a favor del conjunto burgalés.

Merece especial distinción el portero del Osorno que fue el mejor jugador de los 23, quien realizó paradas de extraordinario mérito, siguiendo en orden su media derecha y ala izquierda. Por el Juventud, todo en general realizaron un juego muy positivo y a veces de suma brillantez.

En esta ocasión y debido a los cuatro goles que el domingo jugaron en Zatorre donde figuraban varios de sus jugadores titulares, aligó el siguiente conjunto:

Frias II, Izarra, Ramonch, Pestana; Castriño, Herrera; Hernando, Dionis, Frías II, José Luis (en el segundo tiempo Arañucos) y Del Monte II.

Se celebró el concurso interprovincial de aeromodelismo

También hubo una exhibición de aeromodelos

El domingo se celebró el Concurso interprovincial de Aeromodelismo organizado por el Frente de Juventudes, con participación de los equipos representativos de Palencia, Valladolid y Burgos. Se celebró a las once de la mañana en el campo de Gamonal y destacaron en los vuelos un aeromodelo de Palencia de 10 minutos de vuelo, pues se perdió de vista y otro de ocho minutos, de un Baby. Por causa del mal tiempo no pudieron lograrse mejores marcas. Palencia se clasificó en primer lugar, seguido de Burgos y Valladolid.

Por la tarde y con una concurrencia extraordinaria de público se verificó en el campo La Serna una exhibición de aeromodelos, aparatos de motor, reacción y acrobacia. Resultó un gran espectáculo por ser muy pocas veces que se han exhibido estos modelos de motor. Entre la concurrencia predominaban muchos niños que aplaudieron los vuelos. El secretario provincial del Frente de Juventudes hizo entrega de la copa al campeón del concurso interprovincial, el equipo de Palencia.

Se celebró el concurso interprovincial de aeromodelismo

También hubo una exhibición de aeromodelos

El domingo se celebró el Concurso interprovincial de Aeromodelismo organizado por el Frente de Juventudes, con participación de los equipos representativos de Palencia, Valladolid y Burgos. Se celebró a las once de la mañana en el campo de Gamonal y destacaron en los vuelos un aeromodelo de Palencia de 10 minutos de vuelo, pues se perdió de vista y otro de ocho minutos, de un Baby. Por causa del mal tiempo no pudieron lograrse mejores marcas. Palencia se clasificó en primer lugar, seguido de Burgos y Valladolid.

Por la tarde y con una concurrencia extraordinaria de público se verificó en el campo La Serna una exhibición de aeromodelos, aparatos de motor, reacción y acrobacia. Resultó un gran espectáculo por ser muy pocas veces que se han exhibido estos modelos de motor. Entre la concurrencia predominaban muchos niños que aplaudieron los vuelos. El secretario provincial del Frente de Juventudes hizo entrega de la copa al campeón del concurso interprovincial, el equipo de Palencia.

Se celebró el concurso interprovincial de aeromodelismo

También hubo una exhibición de aeromodelos

El domingo se celebró el Concurso interprovincial de Aeromodelismo organizado por el Frente de Juventudes, con participación de los equipos representativos de Palencia, Valladolid y Burgos. Se celebró a las once de la mañana en el campo de Gamonal y destacaron en los vuelos un aeromodelo de Palencia de 10 minutos de vuelo, pues se perdió de vista y otro de ocho minutos, de un Baby. Por causa del mal tiempo no pudieron lograrse mejores marcas. Palencia se clasificó en primer lugar, seguido de Burgos y Valladolid.

Por la tarde y con una concurrencia extraordinaria de público se verificó en el campo La Serna una exhibición de aeromodelos, aparatos de motor, reacción y acrobacia. Resultó un gran espectáculo por ser muy pocas veces que se han exhibido estos modelos de motor. Entre la concurrencia predominaban muchos niños que aplaudieron los vuelos. El secretario provincial del Frente de Juventudes hizo entrega de la copa al campeón del concurso interprovincial, el equipo de Palencia.

Se celebró el concurso interprovincial de aeromodelismo

También hubo una exhibición de aeromodelos

El domingo se celebró el Concurso interprovincial de Aeromodelismo organizado por el Frente de Juventudes, con participación de los equipos representativos de Palencia, Valladolid y Burgos. Se celebró a las once de la mañana en el campo de Gamonal y destacaron en los vuelos un aeromodelo de Palencia de 10 minutos de vuelo, pues se perdió de vista y otro de ocho minutos, de un Baby. Por causa del mal tiempo no pudieron lograrse mejores marcas. Palencia se clasificó en primer lugar, seguido de Burgos y Valladolid.

Por la tarde y con una concurrencia extraordinaria de público se verificó en el campo La Serna una exhibición de aeromodelos, aparatos de motor, reacción y acrobacia. Resultó un gran espectáculo por ser muy pocas veces que se han exhibido estos modelos de motor. Entre la concurrencia predominaban muchos niños que aplaudieron los vuelos. El secretario provincial del Frente de Juventudes hizo entrega de la copa al campeón del concurso interprovincial, el equipo de Palencia.

Impresos de todas clases
Revistas
Fotografados
Encuadernaciones

Precios especiales para anunciantes y suscriptores de este periódico

Envío de trabajos fuera de la capital

Vitoria, 13 - Apartado 46 - Teléfono 2015

BURGOS EN FIESTAS

Ayer se celebró la tradicional Fiesta de la Enseñanza

En el Gran Teatró tuvo lugar ayer la tradicional "Fiesta de la Enseñanza".

Presidió, en representación del alcalde, el concejal señor Andrés Criado; directores del Instituto y de la Escuela del Magisterio Feminino, señores López-Mata y señorita García Obeso; inspectora jefe, señorita Salvador; delegado administrativo de Enseñanza Primaria, señor Estades; directores de las Escuelas Graduadas anejas a las del Magisterio, y jefe de un negociado del Ayuntamiento, señor Manzanera.

Abierto el acto se inició la distribución de premios a los 396 niños. Después se rifaron doce libretas de la Caja de Ahorros Municipal, por valor del veinticinco pesetas cada una, donativo de la Casa Editorial Hijos de Santiago Rodríguez, que además obsequió, por sorteo, a treinta niños con lotes de libros.

Finalmente se otorgó un premio de quinientas pesetas, del Ayuntamiento, a la mejor exposición de trabajos escolares a la escuela graduada del Hospicio; otro de quinientas pesetas, de la Diputación, al maestro jubilado en el presente año, con mayores méritos, concedido a don Tomás del Álamo, de Modubar de la Emparedada; otro, de doscientas cincuenta pesetas, del Ayuntamiento, al mejor cuaderno de preparación de lecciones, al maestro don Jesús Zaldivar, del grupo Escolar Conmemorativo "Generalísimo Franco"; otro, de 250 pesetas, al mejor trabajo escrito sobre una lección de fin de curso, concedido a don Bonifacio González, de la Escuela de Reforma; otro, de 250 pesetas, a la mejor colección de cuadernos escolares, concedido a la alumna Pilar del Cerro, de la Unitaria "Diego de Silos"; otro, de 250 pesetas, de la Caja de Ahorros Municipal, por el trabajo seleccionado sobre el tema "La Escuela y el Alumno", al maestro don Evelio Yusta Calvo, de la Graduada aneja. El último, también de la Caja de Ahorros Municipal, sobre el mismo tema, para alumnos, fue declarado desierto, por no presentarse ningún trabajo.

Terminó el acto con la proyección de la película "Flecha roja".

CLAUSURA DE LA TOMBOLA

Mal tiempo hemos pasado y seguimos pasando en las presentes fiestas de San Pedro, un tiempo impropio de la estación que, sin embargo, no ha sido obstáculo para que el programa festero se desarrolle normalmente.

TERMINO DEL ACTO CON LA PROYECCION DE LA PELICULA "FLECHA ROJA"

CLAUSURA DE LA TOMBOLA

Mal tiempo hemos pasado y seguimos pasando en las presentes fiestas de San Pedro, un tiempo impropio de la estación que, sin embargo, no ha sido obstáculo para que el programa festero se desarrolle normalmente.

su pequeño transporte, resuelto admirablemente con un ISO-CARRO. Carga útil, 300 Kg.

Concesionarios:
IGNACIO PALACIOS, S. A.

PROGRAMA PARA HOY

A las cinco y media de la tarde, segunda jornada del Concurso Hipico, con las pruebas "Suboficiales" y "Nacional".

A las seis, en la plaza de Alonso Martínez, hockey sobre patines, jugándose la final de equipos infantiles y la primera eliminatoria del "VI Trofeo Excelentísimo Ayuntamiento de Burgos", entre equipos locales y forasteros de primera categoría.

TEATRO LOPE DE RUEDA

Compañía Enquidanos

Hoy, 8 y 11

"ROSARIO LA CORTIJERA"

HERNIADOS

Confíente la contención de su hernia y no le defraudaremos. Tenemos el aparato que Ud. necesita por sus especiales e inimitables cualidades de comodidad, precisión y seguridad. Modelos exclusivos por prescripción facultativa, apropiados para cada profesión (C. S. número 29).

ESTOMAGO CAIDO Levante su estómago con comodidad usando el Elevador TORRENT.

Visita en Burgos y en el domicilio del doctor Manuel Alonso Alonso, calle Vitoria, 23, únicamente el próximo sábado, día 10 del corriente, bajo su prescripción.

SIN COMPROMISO VISITENOS ANTES DE COMPRAR. CASA TORRENT, Unión, 13. Barcelona.

TOROS

Nimes (Francia). — El antiguo torero español Teodoro Ruiz "El Macareno", hombre de confianza del empresario de esta plaza, ha resultado muerto por un novillo de Emilio Infante de Cámara, durante las operaciones de enchiquiramiento de las reses que fueron lidiadas en la tarde del domingo.

Los novillos han sido estoqueados por "Solonito", que decepcionó a los espectadores; Jaime Bravo, que cortó una oreja en su primer y fue aplaudido en el otro y el palentino Marcos de Celis, que hizo una gran faena en el tercero, concediéndose las dos orejas y el rabo y fue muy aplaudido en el último.—Efe.

OTRAS CORRIDAS

Se celebraron el domingo corridas de toros en las plazas de ferias de Burgos y Toulouse. En la primera, con toros mansos de Infante de Cámara, tuvo una actuación discreta Julio Aparicio; cortó una oreja Antonio Ordóñez y cumplió "Antoñete". En Toulouse, con ganado de Cobalada, cortó una oreja el rejoneador Peralta; Pedrés también cortó dos orejas y "Chicuelo II" hizo dos faenas valientes y se le concedió una oreja en cada toro.

NUEVO TRIUNFO DE RAFAEL PEDROSA

Palma de Mallorca. — Novillos de Taberner de Paz. El burgalés Rafael Pedrosa, que reparació tras su cogida del día de San Juan en León, hizo en su primera una buena faena, para una estoqueada. Ovación, oreja y vuelta. En el cuarto superó su actuación y mató de una estoqueada y descabello. Ovación, dos orejas y vuelta. Manolo Zúñiga dio la vuelta en su primer y cortó dos orejas en el quinto. Alberto Sánchez también dio la vuelta en su primer y ovó palmas en el último.

OTRAS NOVILLADAS

Hubo el domingo, novilladas en las plazas "Monumental", de Madrid; Valladolid, Barcelona, Sevilla, Valencia, Albacete, Palencia, Cartagena y Andújar y un festival benéfico en Alcala, dedicando los triunfos de los siguientes diestros:

Manolo Chacart (dos orejas y un rabo), Enrique Orive (una oreja y "El Turia" (dos orejas), en Valladolid. Estos tres diestros fueron sacados en hombros: "Valencia III" (dos orejas) y Chamaco (dos orejas) en Barcelona. También salieron en hombros estos dos novilleros. Mario Carrion (una oreja y salida en hombros) en Sevilla. Bartolomé Jiménez Torres (una oreja), Pepe Ordóñez (una oreja) y Angel Martorell

(pedición de oreja), en Valencia. Los tres diestros salieron en hombros.

En Sevilla fue cogido por su segundo novillo el diestro "Carriles" resultando con una herida en el muslo izquierdo, de pronóstico menos grave.

EN SANTAREM

Santarem (Portugal). — Toros de Claudio Mora, mansos. Antonio Dos Santos oyó ovaciones en su primer y dio dos vueltas al ruedo en el otro. José Torres escuchó aplausos en uno y estuvo discreto en el quinto. Paco Méndez, bien en su primer y superior en el sexto. Dio dos vueltas al ruedo. También fueron aplaudidos los rejoneadores Rodríguez y Sepúlveda.—Efe.

EN LAS PLAZAS MEXICANAS

Tijuana. — Reses de La Punta. Chavez Flores estuvo bien en sus dos toros, pero desafortunado con el estoque. Edmundo GH recibió un puntazo leve. Le fueron enviadas las dos orejas que cortó a la enfermería, aunque no llegó a matar al bicho. Julio Ortega estuvo bien. Jaime Bolaños se limitó a cumplir.

Matamoros. — "Cagancho" despachó con facilidad a sus dos toros. Licéaga muy bien con la muleta, pero mal con el piche. Las reses fueron de Piedras Negras.

EL PRÓXIMO DOMINGO, FESTIVAL EN NUESTRA PLAZA PARA DESPEDIDA COMO NOVILLERO DE "CANITAS CHICO"

Para el próximo domingo, se ha organizado un sugestivo festival taurino, que tendrá lugar en nuestra plaza y en el cual actuará por última vez ante el público, como matador, nuestro paisano, el valiente diestro Manuel García "Canitas Chico", que durante más de once años ha venido actuando como novillero con notables éxitos por distintas plazas.

En este festejo se lidiarán cuatro novillos de una acreditada ganadería, tres de los cuales serán estoqueados por matadores de toros y novilleros punteros de primera fila. El cuarto lo lidiará y matará "Canitas", auxiliado por los novilleros locales Pedroto Calvo y Jesús Peñaflor "Bombita", que en esta ocasión, generosamente prestarán su valioso concurso al mejor éxito del festejo, actuando a las órdenes del que ahora suele ser su peon de confianza.

Dadas las simpatías generales de que goza entre la afición Manuel García, cabe suponer que la plaza registre el domingo una gran entrada, para tributar cariñosamente despedida a este buen torero burgalés. Los precios que se han fijado para el festival son populares.

EL NIÑO TRISTE

FARMACIA

Tomé FOSFORO FERRERO Y SERÁ SIEMPRE EL PRIMERO

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

No puede convencer a un jurado de que ha inventado el "huevo atómico"

Kemdal (Inglaterra). — H. Hopkinson, ha sido multado por un tribunal al no poder convencer al jurado que su casa estaba iluminada con un "huevo atómico".

La Compañía de electricidad demandó a Hopkinson, asegurando que éste había vuelto a conectar el suministro de corriente, después de haberle sido cortado por falta de pago.

Hopkinson declaró que obtenía la electricidad "por medio de un nuevo atómico que produce electricidad por un proceso nuclear que se encuentra en su fase experimental". Al ser preguntado por detalles, dijo que no podía divulgar nada por ser absolutamente secreto.

El juez le ha condenado a una multa de setenta libras esterlinas.—Efe.

Truman se encuentra ya fuera de peligro

Kansas City (Estados Unidos). — El expresidente Truman se encuentra fuera de peligro. Probablemente abandonará el hospital antes de diez días.

Line Cordón

Gran programa doble. Sesión continua, de 5 a 10 noche

HOTEL SAHARA

(N. T.) Ivonne de Carlo y PEQUEÑECES

(No tolerada) Precios populares, 7 pesetas butaca

11 noche: "HOTEL SAHARA"

Populares cine

Gran programa doble en sesión continua, de 4 a 11 "HOTEL SAHARA" (N. T.) y "PEQUEÑECES" (N. T.) Precios, 3 y 4 pesetas

INTERVIUS FULGURANTES

Con Manuel Riancho Por Alfredo MARQUERIE

S Manuel Riancho subdirector del Patronato de Información de Educación Popular quien está desarrollando la gran campaña provincial de los festivos de los veraneos. Riancho, nervioso, inquieto, menudo, acariciando siempre un extremo de su recortado bigote, salta de Sevilla a Sagunto y de Valencia a Barcelona; se multiplica, va y viene y lleva la directa responsabilidad de toda la serie de magníficos espectáculos que alegrarán y aliviarán nuestro estío.

Le preguntamos por el origen y desarrollo de esta brillante actividad estatal y contestó: —El Ministerio de Información y Turismo ha querido ampliar a todo el haz de la Península lo que estaba circunscrito a Santander. Y ofrecer, en teatro, música y danza, lo mejor que tenemos. —¿Como funciona el dispositivo? —Los Ayuntamientos, las Diputaciones y otras entidades ayudan y colaboran con aportaciones económicas o con aportación de elementos materiales. Las compañías contratadas obedecen a los planes cíclicos que previamente se han trazado. Por ejemplo, en teatro cambian los clásicos españoles con los extranjeros y con los clásicos de los siglos XVIII y XIX. Desde Esquiles y Sólocles a Lope y Calderón, pasando por las mejores y más famosas obras de Shakespeare. Y la música y la danza también se sitúan a las directrices trazadas por el Ministerio, combinando lo erudito con lo popular. —¿Siempre se realizan los espectáculos al aire libre? —A no ser que la lluvia lo impida y que en la plaza a la que acuden nuestros conjuntos exista local adecuado. —¿Qué compañías teatrales actúan? —La Lope de Vega, que dirige Tamayo; La Mascarita, de Cayetano Luca de Tena; la de Valdés-Mumpin, bajo la dirección de José Luis Alonso; la del Teatro de Cámara, de Barcelona; el Teatro Popular Universitario. —¿EXITO? —Hasta el momento es tan grande que nos hallamos rebasados y no podemos atender el cúmulo de peticiones. —¿El año que viene...? —Se ampliará más todavía la feliz experiencia.

El ocaso de los "semidioses" (20)

El hombre que cortó en Madrid 52 orejas vive modestamente

Nicanor Villalta, el honrado trabajador del toro, no ha podido dejar de trabajar

Por Josefina CARABIA



Nicanor Villalta, defendido y con cara de anciano, sentie al fotógrafo en el curso de su entrevista con Josefina Carabia. (Foto San Antonio)

Este burrero, largo como un día sin pan y al que todo el mundo toma como ejemplo de torero pundonoroso, fue siempre hombre modesto. Y modesto sigue. Es uno de los toreros viejos que no tuvieron suerte después de retirados. Fue un honrado trabajador del toro y trabajador continuo, porque de otro modo no podrían vivir él y los suyos.

—Y que no fueran... me dijo cuando nos habíamos acomodado en una salita de su casa, adornada con tres monumentales cabezas de toro... Mire usted, yo he pasado en mi vida por momentos horribles. Pero nunca me faltó la fe en la Providencia y en la Virgen del Pilar, y acabé teniendo bien de todo. Eso es lo que da tranquilidad y lo que me ha hecho no desesperarme nunca, ni en los casos peores.

Como caso de situación grave, Nicanor Villalta recuerda una tarde en la feria de Sevilla:

—Había estado yo muy mal, muy mal... Todo lo que se oiga es poco... Pero hombre... ¡Si usiel nunca quedaba mal del todo! Los aficionados le recordan como uno de los casos más típicos de la voluntad y de eso que llaman ellos "vergüenza torera".

—Si, maña... me interrumpe Villalta en un arranque de sinceridad burrera. Pero eso no tiene que ver para que yo haya tenido tardes malas, desastrosas, como todo el mundo... Yo he tomado también a veces muchas precauciones. Claro que yo sé lo que ocurre es que muchos no cuentan más que lo bueno... pero a mí me gusta contar todo. En Sevilla aquella tarde había estado mal. Y... ¡ya sabe usted como son allí y lo que les gusta el pitorreo! Lo malo era que no estaban enfadados conmigo. Estaban de buena fe, para mí, era mucho peor. Yo me veía afrentado, avergonzado y deseando desquitarme con el segundo toro. Pero salió del toril y yo que era un bicho imposible. La jugada continuaba y yo no sabía que hacer. De pronto observé que, como ocurre en algunos casos excepcionales, el toro en lugar de estropearse todavía más en los caballos, se arregló. Entonces, en un arranque de esos míos, se lo bringé al público. ¡Todavía me parece estar oyendo los gritos, las chufas y las voces de "¡es un chalo!".

—Pero entonces, como tantas otras veces, la Providencia me ayudó. Yo ni se lo que hice. Volví en mí al tocar con la mano el pelo del morrillo del toro, después de haberle metido un volapie soberbio. Corrí la oreja, claro. Ya no se volvieron a reír más de mí en Sevilla.

"HAY UN "GACHUPIN" ALTO Y DESTARTALAO..."

Nicanor Villalta nació en Cretas, provincia de Teruel. Su padre era carnicero, panadero y torero. Puso a su hijo este nombre tan raro porque se lo sacó de pila don Nicanor Villalta, empresario de la plaza de toros de Zaragoza. Cuando Nicanor era muy chico, le familia se marchó a Melico, donde el señor Villalta, padre, pensaba hacer fortuna. Pero no tuvo suerte.

En Melico Nicanor iba a una escuela donde los chiquillos eran muy aficionados a los toros. Algunos días se iban a jugar al matadero. Les costaba dos pesos. —Yo no sabía cómo había que hacer. Pero tuve la suerte de que al primer toro con que tropecé me "pasara" por casualidad y poco a poco fui adquiriendo cierta fama entre los chicos: "Hay en la escuela un "gachupin" —decían luego en sus casas— muy alto y muy "destartalao", que no le tiene miedo a los toros. Junta los pies y da toda la vuelta con el dicho liado a la cintura... bueno, a la cintura no, porque a la cintura no le llega ninguno, pero el caso es que él se los lia".

Así empezó la carrera taurina de Nicanor Villalta. Luego logró matar algún toro, siempre sin público. Y como el padre no había tenido suerte en Melico, decidieron venir a España a ver si la tenía el muchacho. LA GENIE SE REJA DE EL.

—Saltó en Zaragoza en una charlotada. Hicieron el paseíllo y delante iban los "charlots" con un perro que hacía monerías. Detrás iba yo, muy mal vestido. La genie se mató a reír. Yo me creía al principio

que las risas eran por ellos y por el perrito, pero enseguida vi que no que de quien se reían era de mí. Mientras la gente se reía, yo lloraba. SU PADRINO LE QUITO DEL CARTEL. Claro que yo pedí que cuando le vio torar su padrino, don Nicanor Vila, y preguntó: "¿Quién es aquel "chalo"? "Pero si es un ahijado suyo...". —¿Le constataron? "Ese es mi ahijado? Pues lo siento, porque le voy a quitar del cartel". Algunos intentaron convencerle, diciendole que como el toro le cogiera enseguida debía dejarle salir, sin miedo a hacer demasiado el ridículo.

—Fíjese usted si yo sería un torero maño que mi padrino, con ser mi padrino, me quitó del cartel y, además, le dijo a mi padre: "No os molestéis, porque no hay nada que hacer. Tu hijo nunca será torero".

—Pero cuando un baturro se empeña no hay fuerza humana que le apece de su burro. Y así, tras infinitos avatares, logró Nicanor salir en una novillada. Toraban con el Morcillo de Zaragoza y Galvache, el fotógrafo, que entonces era muy torero. La mañana del día de la corrida, Nicanor dijo a su padre:

—No voy a la plaza, papa. Hoy me lo juego todo y no quiero que me veas.

El primer toro le desmontó. Para salir a matar el segundo tuvieron que prestarle unos pantalones. —Estaba hecho una lacha —dice Nicanor—, pero la gente ya no se reía de mí. Volví a casa con todo el cuerpo morado, pero no me importaba nada. Lo principal era que había cortado orejas y rabos y que todo el mundo se había puesto serio.

Las nuevas tarifas del correo y del telégrafo

Siguen siendo inferiores al coste de los servicios

Madrid.—Las tarifas del Correo y del Telégrafo, según detalle publicado en la Prensa el domingo, entrarán en vigor el día 10 del corriente mes de Julio. Las nuevas tasas siguen siendo inferiores al coste de los servicios y no son una mera sucesión empírica de cifras sin justificación, sino que responden a un estudio de cada modalidad del servicio y de la función que respecto de cada una de ellas deba cumplir la tarifa.

La excesiva rigidez de las tasas, no obstante la evolución de los demás precios, no podía sostenerse. De todas formas son las elevaciones más discretas que las sufridas por otros artículos que incluídos se sirven en aquellos medios de comunicación como uno de sus factores más indispensables. En comparación con el pasado y con otros países, como dice la exposición de motivos del Decreto, es prudente la elevación que se propone y resulta muy inferior al promedio vigente en países próximos y de economía similar y algunos de sus tipos no han sido prácticamente modificados desde hace veinte años y hasta cuarenta y nueve años. La carta ordinaria, que en España pasa a ser de ochenta céntimos, sin sobretasa de ninguna clase, es en Portugal un "escudo" (1'25 pesetas); en Francia, quince francos (1'65 pesetas) y en Italia, veinticinco liras (1'50 pesetas). Creada el año 1.905 la correspondencia urgente, con veinte céntimos, en los cuarenta y nueve años transcurridos la elevación fue sólo de cinco céntimos. Pasa ahora su tarifa a dos pesetas y es en Portugal, Francia e Italia del promedio de seis pesetas. Como el derecho de certificado, que se fija en una peseta y que es igualmente en aquellos países más próximos a España, de dos pesetas en Portugal; cinco cincuenta, en Francia y dos setenta, en Italia. Subsiste la tarifa actual para las cartas del interior de las poblaciones: 0'60 pesetas; para los apartados, para el sobrepeso de la correspondencia aérea y para el giro postal, que se pro-

¡Si hubiera usted visto el abrazo que le di a mi padre! Cuando iba a comenzar a contarle todo, me atajó: "¡Si, le he visto, hijo mio. Estaba escondido para que tu no me vieras!".

EL PUBLICO DE MADRID

En Abril del año siguiente (1922) me presente en Madrid. —Me cogió el primer toro. Pero me repetirón el 2 de Mayo con ganado de Tovar. En Madrid he tenido más suerte que en ningún otro sitio. En cambio, en Barcelona nunca la tuve. Que me muy mal. Pero del publico de Madrid guardo yo recuerdos que no los cambio por nada bueno de este mundo. El publico de Madrid me ha hecho llorar muchas veces... pero de alegría. Por eso le tenía yo tanto miedo.

—Explíqueme eso, Nicanor, que no lo entiendo.

—Pues es bien sencillo. Le tenía miedo porque hubiera sido horrible para mí sufrirlo, no poder dar lo que me esperaba. Por eso, una vez que Retana me propuso matar yo solo en Madrid seis toros de Coquilla, le dije que no. Entonces él me propuso: "Mete a otro contigo y será un mano a mano". Esto ya era distinto, pero de todos modos le pregunté que quien iba a matar; no porque yo haya tenido nunca miedo a ningún torero, que no lo he tenido. Aunque fueran mejores que yo no me importaba torar con ellos. Pero temía que fuese un muchacho de los que tienen que irse a la enfermería al primer capotazo. "¿Quién que le ponga con Marcial?" —me preguntó. —"Hombre, estupendo!" —le respondí. —"Marcial era, en efecto, uno de los toreros más seguros y además, un maestro. Le di una mucha categoría a la corrida. Pero... ¡muchas cosas que pasan...! Usted ya sabe que a Marcial Lalanda siempre le respetaron los toros, ¿verdad? Bueno, pues aquella tarde le cogió el primer toro que salió del toril. Y allí me quedé yo encerrado con seis "coquillas". Menos mal que tuve suerte. Como hacía mucho calor, un calor español en el cuarto o quinto toro le pedí permiso al presidente para quitarme la chaqueta, porque estaba empapado. Entonces, de uno de los tendidos de sol salió la voz de uno de los aficionados, que decía "¡Por nosotros, púedese torar en potencia!" con tal de que sigas arrematando al toro como hasta ahora". Me hizo mucha gracia y al presidente también y, entre una ovación clamorosa, seguí torando en mangas de camisa.

—Durante todo el día, continuó el desfile de personalidades y público ante los cadáveres de los muertos en el accidente automovilístico de Perpignan. Desde las seis de la mañana se agitaron misas en la capilla ardiente. Comenzo la llegada a Murcia de Padres Prácticos y Superiores de las distintas Casas que a Orden tiene en España, encontrándose ya junto a los restos los señores provinciales y los vicarios de América, que habían acudido con motivo de la reunión del capítulo que precisamente había de presidir el Padre Suárez.

A la una y media y en vuelo directo desde el aeropuerto internacional de Nueva York, llegó a Barajas el segundo avión solicitado por la Iberia para su servicio con Norteamérica. Venía pilotado por los señores Arango y Muñoz y tardó tres horas en realizar el viaje.

Novillada prometedor a la Monumental y lleno auspicio. Juanito Benvenia no se desahó. Una torcedura en un pie le restó facultades, además y aunque se hizo ovacionar fuertemente con la mueta, lo del pino no se le dio, por lo que bastantes discrepan los de aplausos. El venezolano Faraco tampoco es un mosquetero precisamente manejando el acero, pero estuvo valiente y torero. El tercer componente del buen cartel, el diminuto Rafael Mariscal, es un valiente de primerísima calidad. Aunó a la genie, que desahó ver pronto al novillero atraído por las muetas. Toros magníficamente ya que, además de valiente, es buen torero.

Las inactivas masas futbolísticas, ahora en vacaciones fúribas, recibieron la noticia de que Alemania había batido a Hungría en el campeonato mundial, lo que no se esperaba.

Se lamentaba, no obstante —al respecto ante todo— de la suerte que habían ya corrido los jugadores húngaros, que demostraron ser enemigos del público al jugar para ganar por los once chicos surgidos de un montón de cascos. S. espera que a Puskas y a Czibor, autores de los dos tantos húngaros, se les conmute la pena por la de trabajos forzados a perpetuidad en Tasovsk (Siberia del Norte).

El día, luminoso, agradable y sin sófocos excesivos para la época del año en que estamos.

PESCA

Nuestra flota bacaladera no puede quedar desamparada se dice en un editorial de "ABC" al señalar la perentoriedad de la puesta en práctica de las decisiones de la conferencia nacional de pesca. El trabajo se refiere específicamente a uno de los más relevantes acuerdos adoptados: la dotación de un buque auxiliar para la flota bacaladera en los mares de Terranova, a fin de no depender de los servicios caritativos que quieren prestar a nuestros pescadores los barcos-hospitales extranjeros. Tal dotación es de máxima urgencia patriótica y humanitaria. Es preciso ese buque auxiliar, donde la asistencia religiosa y la asistencia médica, perfectamente organizadas, eviten la sensación de desamparo en que hoy se encuentran tras mil pescadores españoles que, a bordo de cien embarcaciones, se pasan casi todo el año en el mar. La comparación con las flotas bacaladeras de todo el mundo termina el editorial que recogemos: contribuye un mas a acrecentar esta triste sensación.

NOTICIAS BREVES

Otra vez está en Madrid, Josefina Baker, la de las bananas. Ha dicho que es católica, casada, madre de familia y que quisiera que todo el mundo fuera feliz. Pues muchas gracias, señora.

El "Boletín Oficial del Estado" publicó ayer una disposición del Ministerio de Justicia por la cual se nombra magistrado de la Audiencia territorial de Burgos a don Serafín Jurado Pérez.

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡¡¡COMO QUE ES ISO! Concesionarios: IGNACIO PALACIOS, S. A.

Don Serafín Jurado nuevo magistrado de la Audiencia Territorial

El "Boletín Oficial del Estado" publicó ayer una disposición del Ministerio de Justicia por la cual se nombra magistrado de la Audiencia territorial de Burgos a don Serafín Jurado Pérez.

EL "PECADILLO" DE MENENDEZ PELAYO

Por Alberto INSUN

y, en tal o cual ocasión, los estupefacientes. Sin sus veinte mil tazas de café! Balzac no hubiese escrito "Comedia Humana". Galdós, sólo para dormir, se quitaba el cigarro de la boca. El ajeno fue la "musa verde" de Velarde. Y no se habla de Edgard Poe, a cuyas "Visiones, ecobólicas" debimos esas maravillas de "El Cuervo" y las "Historias Extraordinarias".

Todo esto es "peccata minuta". Y el "pecadillo" de Menéndez y Pelayo fue su afición al coñac. No al aguaralite laborioso, como ha dicho un novelista francés, sino a los méritos y presénte para las debilidades de sus contemporáneos. No es verdad que don Marcelino recorriera las tabernas de Madrid consumiendo copas de aguardiente "hasta intoxicarse", como, intoxicado, hubiera podido escribir durante diez o doce horas arrias y escribir como él lo hacia, con tanta precisión y brillantez? Tres cuartos o hasta cinco copitas de coñac durante el día, lejos de ensombrecer su mente la iluminaban y espoleaban. Era... lo repetit— su estimación, como los puros de don Benito y Benavente y el moka de Balzac. Y como el ron, del que llevaba siempre llena su cantimplora el general don Alarcón, que así o así no hubiese podido atravesar los Andes.

Se necesita mucha estrechez de espíritu y mucho de aquello de "ver la paja en el ojo ajeno y no la viga en el propio", para, al referirse a un hombre de las virtudes, la excecitud mental y la trascendencia de la obra de Menéndez y Pelayo, detenerse en su "detallito" y trazar una caricatura de quien merece ser recordado como uno de los mejores y más pensantes españoles y uno de los genios universales, pensando en el coñac de don Marcelino, que en sus labios se transformaba en el néctar de los dioses! Pero, en fin, cada cual bebe en su vaso. Y en el del novelista a que a uno no falta nunca una dedada de miel.

Carta de Madrid

Madrid.—(Crónica de "Tachin" para DIARIO DE BURGOS.)

Se inició el primer domingo de Julio con un acto de esos que se han dado en llamar simpáticos: la inauguración de un puente sobre el río Guadarrama. Tiene 115 metros y lo ha construido la Diputación provincial con un presupuesto de pesetas 1.300.000. Todo eso de la cinta y la filera, peculiar de estas inauguraciones, corrió a cargo del obispo marqués de la Valdivia, que lo hizo con la gentileza y salero que el pone en todos sus actos.

El traslado de los restos del Padre General de los Dominicos se efectuará pasado mañana, a primera hora. Recibirá sepultura en el Monasterio de Caleruega (Burgos), pueblo natal del fundador, Santo Domingo de Guzmán.

Por Madrid rueda un taxi cuya costosa bocina emite las notas del "Dónde vas con mantón de Manila...". La última correspondiente a la segunda sílaba de "China", es superior a las posibilidades musicales de la bocina y se cae, pese a ser un sociocido.

El traslado de los restos del Padre General de los Dominicos se efectuará pasado mañana, a primera hora. Recibirá sepultura en el Monasterio de Caleruega (Burgos), pueblo natal del fundador, Santo Domingo de Guzmán.

Según el crítico taurino Luis Uriarte, el torero padece del mal "estomatario".

Por Madrid rueda un taxi cuya costosa bocina emite las notas del "Dónde vas con mantón de Manila...". La última correspondiente a la segunda sílaba de "China", es superior a las posibilidades musicales de la bocina y se cae, pese a ser un sociocido.

El traslado de los restos del Padre General de los Dominicos se efectuará pasado mañana, a primera hora. Recibirá sepultura en el Monasterio de Caleruega (Burgos), pueblo natal del fundador, Santo Domingo de Guzmán.

Información nacional

(Viene de primera página) Frente de Juventudes tiene en la Casa-Prisión y a la nueva casa sindical. Se celebró luego la bendición del nuevo edificio de la Cámara Sindical Agraria contigua.

Posteriormente, el señor Solís presidió una reunión plenaria de la C. O. S. A.

DESFILE INCANSANTE DE FIELES ANTE LOS RESTOS DE LOS PADRES SUAREZ Y MARTINEZ Madrid. — Durante toda la mañana de hoy ha continuado el incansante desfile de público y personalidades ante los restos de los Padres Manuel Suárez y Aureliano Martínez, maestro general y secretario de la Orden de Predicadores, respectivamente, fallecidos a consecuencia de un accidente de automóvil.

Se han dicho misas de media en media hora. La primera, a las cinco de la mañana, fue oficiada por el Padre vicario del Padre General en Roma, Dom Esteban Gómez; en la segunda oficio el Padre provincial de la Betica, Dom Julián Fernández.

Mañana, a las once y media, se hará el traslado de los restos a la Basílica de Atocha, en la que tendrá lugar un solemne funeral.—Cifra.

CONGRESO MEDICO

Santiago de Compostela. — Se ha inaugurado en esta ciudad las tareas del IX Congreso Nacional de Pediatría cuyo patronato de honor preside S. E. el Jefe del Estado.

Terminada la sesión, los congresistas se dirigieron en fervorosa peregrinación a la Basílica para ganar el Jubilo del Año Santo.—Cifra.

EL GENERALISIMO TRUJILLO VISITA VALENCIA

Valencia. — El generalísimo Trujillo, acompañado de su esposa e hijos, ha comido hoy, invitado por el alcalde. En el restaurante Benimar, junto a la playa, de la entidad deportiva del Arzobispado.

Visitado una fundación de acero, que recorrió detenidamente. Más tarde marchó al palacio de la Generalidad, donde fue recibido por el presidente y diputados provinciales. Ha visitado todas las dependencias, deteniéndose especialmente en la sala de Reyes y de Ciento. Seguidamente marchó a los astilleros, que recorrió. Después, acompañado del alcalde de Valencia, marchó a la zona arrocerá y observó la enorme extensión sembrada de arroz, que actualmente está verde. El alcalde le explicó el proceso de plantación y recogida del arroz y después acompañó al generalísimo Trujillo en un recorrido en barca por la Albufera.

INVENTA EL "HUEVO ATÓMICO"

Kemdal (Inglaterra). — H. Hopkinson, ha sido multado por un tribunal al no poder convencer al jurado que su casa estaba iluminada con un "huevo atómico".

La Compañía de electricidad demandó a Hopkinson, asegurando que éste había vuelto a conectar el suministro de corriente, después de haberle sido cortado por falta de pago.

Hopkinson declaró que obtenía la electricidad "por medio de un nuevo atómico que produce electricidad por un proceso nuclear que se encuentra en su fase experimental". Al ser preguntado por detalles, dijo que no podía divulgar nada por ser absolutamente secreto.

El juez le ha condenado a una multa de setenta libras esterlinas.

POLLITA PROLIFICA

Murcia. — Una pollita de cuatro meses y medio, de raza castellana, ha puesto un huevo de tres yemas y el día anterior, otro de dos, ambos de tamaño normal. El ave es propiedad de Santiago Balsalobre.—Cifra.

DIARIO DE BURGOS

Se vende en MADRID: Kiosko de "La Cibeles", de don Pedro Alcalde y en Kiosko "Pasapoga", Avenida José Antonio, 39.

DISPOSICIONES DEL "BOLETIN OFICIAL"

Madrid.—Mañana publicará el "Boletín Oficial del Estado" el instrumento de ratificación del tratado de amistad entre España y la República de Panamá.

También publicará un decreto de la Presidencia del Gobierno, por el que se dispone se encargue del despacho de los asuntos del Ministerio de Agricultura, durante la ausencia de su titular, el ministro de Comercio, don Manuel Arberas de la Miaz.—Cifra.

DOBLE FRACASO DE UNA "SUICIDA"

Cinco yemas en dos huevos Nueva York. — Una mujer, de profesión abogado, se ha lanzado desde el puente de Manhattan, de 240 metros de altura, al East River, sin sufrir más que lesiones leves. Se trataba de su segundo intento de suicidio, pues horas antes había intentado quitarse la vida mediante el gas, en su domicilio.

La suicida, llamada Constantt Barnes, de 36 años, vio zominorada la velocidad de la caída por el vestido de verano, de amplia falda, que llevaba y que actuó como paracaídas. Al ser recogida, afirmó que estaba cansada de la vida.

Se cree que es la única persona que ha sobrevivido después de lanzarse al agua desde el citado puente que uno Manhattan con Brooklyn.

INVENTA EL "HUEVO ATÓMICO"

Kemdal (Inglaterra). — H. Hopkinson, ha sido multado por un tribunal al no poder convencer al jurado que su casa estaba iluminada con un "huevo atómico".

La Compañía de electricidad demandó a Hopkinson, asegurando que éste había vuelto a conectar el suministro de corriente, después de haberle sido cortado por falta de pago.

Hopkinson declaró que obtenía la electricidad "por medio de un nuevo atómico que produce electricidad por un proceso nuclear que se encuentra en su fase experimental". Al ser preguntado por detalles, dijo que no podía divulgar nada por ser absolutamente secreto.

El juez le ha condenado a una multa de setenta libras esterlinas.

POLLITA PROLIFICA

Murcia. — Una pollita de cuatro meses y medio, de raza castellana, ha puesto un huevo de tres yemas y el día anterior, otro de dos, ambos de tamaño normal. El ave es propiedad de Santiago Balsalobre.—Cifra.

Obsequio de Establecimientos CAMPO

TERCER CONCURSO

A todo comprador de un par de medias "NYLON", se le entregará un CUPON DE COMPRA

y a los poseedores de aquellos cuyas cifras coincidan con las cuatro últimas de cada uno de los tres primeros premios de la Lotería Nacional correspondiente al día 24 de Julio próximo, se les concederán los siguientes premios:

- 1.º Premio: 1.000 ptas. en metálico y 12 pares de medias "NYLON".
- 2.º Premio: 500 ptas. en metálico y 6 pares de medias "NYLON".
- 3.º Premio: 250 ptas. en metálico y 3 pares de medias "NYLON".